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katonai szolgálat részleges bevezetését 
illetően. 
Az angol kormány - mondotta a 
miniszterelnök - ujólag átvizsgál- 
ta a hadfejlesztésre vonatkozó 
program megvelésitásának lehető- 
ségeit és megéállapitetta, hogy egy 
esetleges konfliktus alkalmával a 
jelenlegi mozgósitási törvények már elavultak. Régebben a hábo- 
rukat hosszabb készülődések előz- 

a világbéke megmentése érdekében" 
kafonal szolgálatról it idő az 

Beriin és Beleaa bbénirop csak kedüen jogndja Serüni angoi sejetr! el aek alat api tdő 
Beriin és öelérád között teljes az esuctértés. Újanb sikereket jelent a Minalvezérkar mások az idők és sokszor r0vid órákon mulik és mulhatik a siker. 

Bár ugy vélem, háborura nem 
kerül sor, mégis szükséges az elő- 

a brit folyamá tut érisb 
vigyázat és szükséges a tartalékos 

éhég te zapi ülégere bejelentei mán elutazott Tisba, ahovál francia előkelőségek. Délután 15 óra gárda előteremtése, hogy adott 

szerd 
. ; A 

i 

Tészleges védkötelezet tség bevesetéséi 3 ne órakor érkezett meg 30 perc: Gafencu találkozik Daladier alkalommal az uralkodó rendel 
szombatig marad oti. miniszterelnökkel. 16 óra 30 perc: kezhessék a titkos haditanács el- 

A mai párisi program a következő: Leb illamia 
s 

tott b i kopetkező: D.ILebrun államfő külön kihallgatáson határozása. folytán az ember 
elmult rák kts el ette u e. 1 óra: Gafencu Tatarescu nagy- (fogadja Gufencu külügyminisztert az anyaggal. A brit kormány gondo- 

legnagyobb éseménye bár a lépést a köet kiséretében megkoszoruzza az Elysés palotában. A pénteki napon san mérlegelte a vállalt kötele- 

utóbbi napok készülődései alapján az első elálkozés a ulapymioré CGá/enet külügyminisster ja sttségeket és azt, hogy miképpen 
külü iniszté- riumban a román és franda al miniszterek között. 13 óra: Bonnes és felesége dezsőönét adnak Gafencu és felesége tiszteletére, amelyen megje- lennek a kormány tagjai és a vezető 

Mit 

mindenki várta. Arra azonban nem számitottak, hogy ez a Hitler-i beszéd elhangzása előtt bekövetkezik. A brit kormány azonban ezuttal a totális álla- mok módszere szerint kész tények elé állitotta a világot. A német vélemény ugyan az, hogy a részleges védkötele- zettség bevezetése mit sem változtat 

megbeszéléseket fog Tefolytatni francia 
seben 

tehet azoknak a legjobban eleget. pöolitikusokku1 
A cél nem az, hogy háborut vi- 
seljünk, hanem hogy megakadá- lyozzuk azt. Haligattunk tehát 
demokrata barátaink kérésére és 
azon véleményükre, hogy az álta- 
láncs védkötelezettség bevezetése 
a legjobb módszer a vállalt bizto- 

BPénteken déli 18 óra- kor Tatarescu nagykövet ad tisztele- tére dezsönét, amelyen megjelennek a frcncia kormány iagjai, a politikai, katonai és társadalmi élet előkelőségei. 

ir a fÍramcia sajtó? az eddigi erőviszonyokon, de hogy A francia sajtó rendkivüli meleg-t 
sítékok felj esitésére. Igaz, hogy 

i i a . 0tatta lelkesen. Folkestoneig Gafencu i ődei igé tet 

megltiben pan igaza, azt a jövő fogja séggel ir Gafencu külügyminiszter külügyminisztert elkisérte Tiea e kiven elődelmhez eigéreiei tertem 

Gafencu román külügy- miniszter befejezte londoni megbeszé- léseit és Párisba utazott. A kiadott brit hivatalos jelentés szerint jó diple- máciai munkát végzett és még jobban megerősitette a brit-román barátságot, amely évtizedek óta zavartalan volt, Cincár Markovics jugoszláv külügymi- niszter kihallgatáson jelent meg a 

arra, hogy béke időben nem jövök 
ilyszerü javaslattal a parlament 
elé, de a mai idők nem békenapok 
és ezért veszély nélkül a haloga- 
tás módszerét alkalmazni már 

nem lehet. 
A miniszterelnök ezután részletesen ismertette a törvénytervezetet. Esze- 

párisi látogatása alkalmából a II. Károly király Öfelsége irányitása alatti Románia békepolitikájáról, a román kormánynak a nemzetközi együttmü- ködést biztositó törekvéseiről és Ga- fencu személyéről. Többek között a Petít Parisien, Le Journal, Paris Midy, Le Jour irnak nagy cikkeket, leszö- 

és a londoni román követség több fő- tisztviselője. 

GAFENCU SAJTÖNYILATKO- ZATA 
(LONDON.) 

nicle intervjut 

EL- 

(Rador.) A News Chro- 
közöl Gafencu külügy- minisztertől,. amelyet Vernon Bartlet képviselő, az ismertnevü ujságiró irt. 

Führer előtt és délután ujra több fon- tos megbeszélést tartott. 
hivatalos jelentés itt is bizonyára ked- vező eredményekről fog beszámolni. Potemkin helyettes külügyi népbiztos Szófiából tovább folytatja utját An- Hkara felé. Az Egyesült Allamok szená- tusa ujabb 100 millió dollárt szavazott meg hadi nyersanyagvásárlás céljaira. d felszerelési programot tehát itt is 
erőteljesen 

Berlinben a Führer holnapi beszédét tendkivüli érdeklődéssel és izgalommal várják, a sziriai kérdés pedig a jelek szerint rövid idő alatt kedvező megol- dásra talál. Ezek a fontosabb mozza- natok, amelyekről az alábbiakban szá- molunk be: 

UJABB TÁRGYALAS 
HALIFAXAL 

(LONDON.) (Rador.) Gafencu külügy- 
miniszter tegnap ujabb hosszas meg- beszélést folytatott Halifar angol kül- ügyminiszterrel, majd az alábbi hiva- falos közleményt adták ki: 
- A román külügyminiszter lon- 

doni látogatása szibesen vett alkal- 
mat nyujtott Grigore Gafencu és 

agybritannia miniszterelnöke, illet- 
ve külügyminisztere közötti eszme- 
cserére. A megbeszéléseket mindkét 
Tészről a legteljesebb őszinteség és 
szivélyesség jellemezte Azok aikal- 
mat adtak arra, hogy nyilvánvalóvá 
tegyék a két kormány felfogásának 
azonosságát az időszerü kérdésekben. 
Gafencu külügyminiszter a délután 

A kiadandó 

keresztülviszik. Rómában és j 

gezve, hogy Franciaország és Románia politikáját elsősorban az 1926. évi román-francia barátsági szerződés ha- tározza meg, továbbá az angol és fran- cia kormányok által csak legutóbb megadott szavatosság. Az Ezcelsior arról számol be, hogy a londoni meg- beszélések milyen barátságos szellem- ben folytak le, majd elmondja, hogy Gafencu külügyminiszter, Tilea nagy- követ, Gr. Dumitrescu komandor, ka- tonai attasé, Nicolau repülőparancs- nok és Iliescu kapitány kiséretében szerdán látogatást tett az angliai Horn Churchi repülőtéren, ahol Balfour re- pülésügyi államtitkár fogadta. A kül- ügyminiszternek repülődiszszázad és kürtök adták le a tisztelgést. Majd a külügyminiszter elhaladt a felvonuló egységek előtt és a repülőközpont pa- rancsnokának kiséretében megtekin- tette az ujtipusu angol repülőgépeket. Gafencu külügyminiszter ezután egy 
Blenhein tipusu bombavető repülő- 
gépbe szállt és 20 percig tartózkodott 
a levegőben. A külügyminiszter előtt 
az angol repülők különféle harci gya- 
korlatokat és légi alakulatokat mutat- 
tak be. Ezután Gafencu kiséretével 
együtt visszatért Londonba, ahol még 
egy megbeszélés volt Halifar külügy- 
miniszterrel. 13 óra 30 perckor a ke- 
reskedelemügyi miniszter adott dezső- 
nét Gafencu tiszteletére, aki ezután 16 
óra 20 perckor elhagyta Londont Az 
állomáson Halifax külügyminiszter, a 
török, francia, görög, jugoszláv köve- 
tek, a román követség személyzete, 

Gafencu kijelentette: meg van győ- ződve, miszerint egy uj háboru a civi- lizáció rombadőlését jelentené. Még a győzelem is nagy nyomoruságot hozna magával. Meg kell találni a megfelelő megoldást a béke fentartására. Végül a sajtó nagy jelentőségét emelte ki a világ békéjének biztositásánál, 
MEGÉRKEZÉS PÁRISBA (PARIS.) (Rador.) Gafencu külügy- miniszter Londonból jövet 23 óra 10 perckor érkezett Párisba. A fényesen feldiszitett és román zászlókkal feléke- sitett pályaudvaron Bonnet külügymi- niszter, Tatarescu nagykövet, Buürics jugoszláv meghatalmazott miniszter és a görög ügyvivő fogadták számos elő- kelőség és nagy tömeg jelenlétében. Többek között ott voltak Verygniette tábornok, aki a világháboru idején a Romániában állomásozó francia fég- 

ügyi misszió feje volt, Guranescu berni, Pangal lisszaboni meghatalma- zott román miniszterek, a román kö- vetség tagjai, számos ujságiró stb. A pályaudvaron Gafencu néhány percig beszélgetett Bonnettel és Tatarescu- val, majd Tatarescu nagykövet társa- ságában elhagyta a pályaudvart. 
A BRIT ALSÓHÁZ TÖRTÉE- 
NELMI JELENTŐSÉGÜ ÜLÉSE 

(LONDON,) (Rador.) A brit alsóház tegnap történelmi jelentőségü ülést tartott, amelynek folyamán Chamber- lain miniszterelnök közölte a képvise- 
lőkkel a tegnapelőtti, rendkivüli mi- 

rint behivás alá kerülnek a 20-21 éves ifjak 6 havi katonai kiképzésre. Ennek leteltével szabadon választhat- nak, hogy tovább szolgálnak-e a had- seregben, amely esetben a territoriális keretben három és fél évet tölthetnek, 
vagy tartalékos állományba kiván- nak-e lépni? Azok, akik bármilyen okból nem kivánnak szolgálni és a biróság számukra a felmentést meg- adja, állami hivatali szolgálatot köte- 
lesek teljesitenii. A katonai szolgálat csakis a territoriális haderóő gyalog- sági, lovassági, tüzérségi és müszaki 
csapataira vonatkozikk A tengeri és 
légihaderőnél tovább s toborzás utján 
szerzik meg az ujoncokat, 
A miniszterelnök szavai után Attlee 

őrnagy tartott nagyobbszabásu besze 
det. amelyben kifogásolta a véderő- kötelezettség bevezetését. Hivatkozott 
a miniszterelnök azon szerinte köte- lező igéretéről, amely szerint ilyen irányu javaslatot nem terjeszt elő békeidőben. Sérelmezte azt is, hogy a kormány teljesen egyoldaluan járt el, 
amikor terveiről nem értesitette elő- ször az alsóházat. 
A tervezet ellen 

szakszervezetek 
tiltakozott a brit 

tanácsa is, mert annak keresztülvitelet nem tartja időszerü- nek. llenzéke támadt Cham 
elhatározásának a sajtóban is Különö- sen a Daily Herald (a munkáspárt hi- vatalosa) az, amely erősen kifogásolja a védkötelezettség „időszerütlen" be- vezetésétt A tőbbi lapok azonban helyeslik ezt az elhatározott lépést, 

számos ujságiró és nagy tömeg bucsuz- nisztertanács határozatát a kötelező amely szerintük Angliában megválto- 



adott esetben az egyetlen célravezető. 

körökben két okkal magyarázzák és 

a zsidőtönvények 
ellentétek elsimitására. 

2 
zott viszonyokat teremt ugyan, de 

A brit kormány lépését politikai 

pedig a francia kormány kérésével és 
azzal, hogy a kormányzat Hitler 
kancellárra bizonyos hatást akart gya- 
korolni. Chamberlain bejelentése nagy 
örömet keltett Párisban és meselége 
dést Moszkvában, ahol az Izvesztija 
már tegnap erősen birálta Attlee őr- 
nagyot és a munkáspártot ellenzékies- 
kedése miatt, védelmébe véve az angol 
kormányt. 

FRANCIA MINISZTERTANAÁCS 
A SZIRIAI PROBLÉMA ELIN- 
TÉZÉSÉRE 

PÁRIS.) (Rador.) Daladier elnöklete 
alatt minisztertanács volt, amelybe 
bevonták a Párisban tartózkodó szírini 
kormányzót is. A tanács kizárólag a 
sziriai kérdéssel foglalkozott. Hivatalos 
jelentést a megbeszélésekről nem ad- 
tak ki, de a beavatottak tudni vélik, 
hogy a francia kormány javaslatot 
tesz Sziriának önálló királysággá való 
alakitására francia protektorátus alatt. 

CINCAÁR MARKOVICS A 

FÜHRERNÉL 
(BERLIN.) (Rador. A' német fővá- 

rosban tartózkodó jugoszláv külügy- 

miniszter tegnap délelőtt koszorut 
helyezett el az UÜnter der Linden-i 

emilékművön, majd hivatalában felke- 

reste Ribbentrop külügyminisztert, 
akivel hosszabb megbeszélést folyta- 

tott. Délben kihallgatáson jelent meg 

Hitler vezér és kancellárnál, majd 

Ribbentrop dahlemi kastélyában vil- 

lásreggelin vett részt. Délután ujabb 

tárgyalás volt, amelyeknek eredménye 

més nem ismeretes. Markovics ma 

reggel hazautazott Belgrádba. 

RÖVID IDŐ ALATT BETÖLTIK 

A RÓMAI BRIT NAGYKÖVETI 
ALLÁST 

(LONDON.) (Rador.J A távozó lord 

Perth helyett, mint tudvalevő, sir 
Percy Loraint nevezték ki római nagy 

követnek, aki azonban állását nem a 

szokás szerinti 2 hónap mulva. hanem 

sokkal hamarabb fogja betölteni, ha a 

brit kormány elismeri Albánia Itáliá 

hoz való csatolását, illetve a perszo- 
nális uniót, Erre beavatott körök vé- 

leménye szerint Chamberlain minisz- 

terelnökben meg is van a hajlandóság. 

ALBIZOTTSÁG ALAKULT A 

MAGYARORSZÁGI ZSIDÓŐ- 

TÖRVÉNY PROBLEMÁJÁNAK 
ELINTÉZÉSÉRE 

(BUDAPEST.) A magyar felső- és 

alsóház egyeztető főbizottságai tegnan 

ülést tartottak, amelyen. elhatároztók 
vegyes albizottságot küldenek ki 

hogy uekor által keletkezett 
A vegyes bi- 
10 parlamenti 

Zottság 10 felsőházi és 

ebő üléseit már ma tagból fog állani és 

ene öDÖTT A MEMELI MEGKEZDŐD A 

SZABADKIKOTŐ ÜGYÉBENI 
TÁRGYALÁS e 

(BERLIN.) (Rador.) (A' memeli sza- 

badkikötő ügyében Kaunasból e
lindult 

delegáció Berlinbe érkezett és már 

tegnap délután megkezdette me
gbeszé- 

léseit a német kiküldöttekkel. A tár-
 

gyalások a legbarátságosabb lé
gkörben 

folynak. Németország állitólag 
nagyobb 

kölcsönt folyósit hosszulejáratu áru- 

hitel formájában Látvániának a me- 

meli területek szabad elhatározásából 

lörtént átengedéséért és saját költsé- 

gén szereli fel a litván részre átenge- 

dett szabadkikötőt is. 

VON PAPEN ELINDULT 

TÖRÖKORSZÁGBA 

ISZTAMBUL) (Rador.) Von Pa
pen, 

az Ankarába kinevezett német követ 

tfevnap Isztambulba érkezett. ahonnan 

anélkül, hogy bárkivel is tárgyalt 

volna, azonnal ftfovább indult Anka- 

rába. Papen ankarai követté történt 

kinevezését a demokrata sajt
ó tovább- 

ra gy bizalmatlansággal fogadja 

bs SZÁZMILLIÓ DOLLÁR 

(WASHINGTON.) (Rador.) A szená- 

tus a nemzetvédelmi mi
niszter előter 

jesztésére ujabb 100 millió dollár
t sza: 

vazott meg hadi nyersanyag
ok vásár- 

és elfoglalta állomáshelyét. Ugyancsak 

nagykövet, aki kihallgatáson jelentke- 
zett Ribbentropnémet külügyminiszter 

POTEMKIN UTJA 

(SZÓFIA.) (Rador.) Potemkin helyet- 
tes szovjet külügyi népbiztos Szófiából 
tovább folytatta utját Ankara felé. A 
bulgár fővárosban megbeszélést senki- 
vel nem folytatott, csak Kiosszeivanotfi 
miniszterelnöknél tett udvariassági 
látogatást. 

AA PALESZTINAI ZAVARGÁ- 
SS8OK HULLAÁMA AÁTCSAPOTT 
TRANSZJORDÁNIÁRA IS 
(JERUZSÁLEM,) (Rador.) A transz- 

jordániai kormány hivatalosan közli, 
hogy a palesztinai események nem ma- 
radtak hatástalanul Transzjoórdániára 
nézve sem, mert az első összetüzés az 
arab terroristák és a rendet megbon- 
tani nem akarók között megtörtént. A 
csetepaténak, amely 2 halálos áldozat- 
tal járt, a kormánycsapatok beavatko- 
zása vetett véget. 

RIBBENTROP NEM FOGADTA 
AZ ANGOL NAGYKÖVETET 

(BERLIN.) (Rador.) Coulondre berli- 
ni nagykövet visszaérkezett Berlinbe 

viszatért Berlinbe Henderson angol 

nél, aki elfoglaltságára való hivatko- 
zással kijelentette, hogy csak kedden 

állhat rendelkezésére. Ez a tény Pá- 
risban és Londonban nagy feltünést 

fto aaso aga 

Hitler kancellár pénteki beszéde előtt 

át akarta nyujtani az angol kormány 

nagyfontosságu izenetét. Berlini jelen- 

tés szerint Ribbentrop a jugoszláv kül- 

ügyminiszterrel, valamint a május el- 

sSejei ünnepségekre hivatkozva közöl- 
te, hogy csak kedden tudja Hendersont 
fogadni. London erről értesülve, intéz- 
kedett, hogy az angol nagykövet irás- 
ban nyujtsa át közléseit. Egyes hirek 

vetit a külügyminisztérium és az an- 

gol nagykövetség között. Henderson 

egyébként kihaligatáson jelent meg 

Weisecker német külügyi államtit- 

kárnál. 
MINDEN KÜLÖNÖSEBE 
NYUGTALANSÁG NÉLKÜL 

(BERLI.) (Rador.) Német és olasz 

részről általában minden különösebb 

nyugtalanság nélkül vették tudomásul 

az angliai részleges védelmi kötelezett- 
Bég bevezetését. A lapok megjegyzik, 

hogy minden állam a szükségleteknek 

megfelelően gondoskodik a maga biz- 

tonságáról. A berlini sajtó figyelme 

egyébként a most bezárult német-ju- 

goszláv tárgyalások felé fordul és meg 
állapitja, hogy azok barátságos légkör- 
ben folytak le és a két ország kepcso- 

latait még jobban megerősitették. Nyo 

Markovics külügyminiszter Hitler 

kancellár Ribbentrop jelenlétében rend 
keltett, mert az angol nagykövet még 

Tőrök válasz H 
(BERLIN.) (Rador.) A Tan cimü tö- 

rök lap jólértesült körökből szerzett 
értesülései alapján azt közli, hogy Tö- 
rökország válaszolt Hitler kancellár- 
naka Rocsevelt távirattalkaocsolatban 
hozzáintézett kérdéseire, Kijelentette, 
hogy semmiféle támadálstól mem érzi 
magát fenyegetettnek és hangoztatta, 
hogy Törökország helyzete ugyis kizár 

ja a közvetlen támadás veszélyét A 
török választ a lap szerint közölték 
volna a Balkán-szövetség többi hatal- 
maival. 

BPALESZTINA FENYEGETETT- 

(BEXRAUT) (Rador.) A palesztinai 
arabok főtanácsa táviratot küldött 
Rodsevelt köztársasági elnöknek. A fő- 
tanács azt hangoztatja, hogy Paleszti- 
na valóban fenyegetettnek érzi magát, 
de éppen azok részéről. akiket Roose- 
velt védeni akar. , 

A KAVARODÁS A NEWYORKI 
CSEH KONZULÁTUS KÖRÜL 

(NEWYORK) (Rador.) Hudek, az 
egykori Csehszlováki főkonzulja a prá 
gai hatóságoktól már harmadizban ka- 
pott felszólitást, hogy a mewyorki cseh 
szlovák konzulátust adja át az ottani 
német konzuli hatóságoknak. Hudek 
Benes volt csehszlovák köztársasági 
elnökkel é. Hurban volt csehszlovákiai 
washingtoni követtel tanácskozott é3 
ugy határozott, hogy nem teljesiti a 
cseh-morva protektorátus hatóságai- 
nak felhivását, Ugyanakkor Párisból 
jelentik, hogy a Franciaországban élő 
csehek és szlovákok elhatározták, hogy 
ugynevezett csehszlovák hetet rendez- 
nek, amely a világ közvéleményét tájé- 
koztatják a hazájukban történt esemé- 
nyekről és felhívják figyelmét nemzeti 
ügyükre 

ZsSsIDŐ TILTAKOZÁS A PA- 
LESZTINAI KÉRDÉSBEN 

(LONDON.) (Rador) Az angol- 
francia-holland és skandináviai zsidó 

hitközségei megbeszélésre ültek össze 

Brodetczky professzor elnökletével, mi 
kor üs az angol kormány palesztinai 

politikáját vizsgálták felül. Helyben- 

hagyták a kerekasztal értekezlet hatá- 

rozatait, amelyek szerint visszautasit 

minden olyan javaslatot, melynek az a 

célja, hogy a palesztinai zsidó lakossá- 

got kisekiséggé változtassa át és meg 

akarja tiltani a zsidóságnak ebbe az 

országba való betelepedését. ; 

DE MONSIE VARSÓBAN 

(VARSO) De Monsie francia köz- 
munkaügyi miniszter Lengyelország- 

ban tartózkodva tegnap Noel varsói 

francia nagykövet társagágában hosz- 
szabb megbeszélest folytatott Smigli 

dására. Ezuttal különösen a cink jön Ryaáz marsalial. igen szivélyes légkör-: 

kivül szivélyesen fogadta. 

itler kérdésére 
EURÓPA BÉKÉJÉNEK BIZTO- 

SITÁSÁRA fS SZű VAN 
(BERLIN.) (Rador.) Czinczár Marko- 

vics jugoszláv külügyminiszternek teg- 
nap Göring marsallal és Hestsel, a Füh 
rer helyettesével történt megbeszélései 
után a hivatalos látogatásai véget ér- 
tek. A Havas iroda szerint nem látszik 
valószinünek, hogy Jugoszlávia máris 
csatlakoznék a kommunista ellenes 
egyezményhez. A jugoszláv külügymi- 
niszter egyébként repülőgépen tért 
vissza Belgrádba. A külügyminiszter 

kijelentette, hogy Németország és Ju- 
goszlávia között a közös érdekek alap- 
ján egymá. tiszteletbentartásával, a 
szomszédosságon és a legteljesebb bi- 
zalmon alapuló egyre erősödő kapcso- 
latok állnak fenn. Nincsenek olyan kér 
dések, amelyek a két ország felelős 
vezetőit különösebb megvizsgálására 
birnák. Abban azonban tökéletelsen 
egyetértenek, hogy a baráti kapcsola- 
tok elmélyitése mellett a teljes biza- 
lom jegyében állandóan szükség van 
Európa békéjének biztositására is, Ki- 
jelentette, 

szenv hangján állandóan élénken fog- 
lalkozik Jugdaszlávia ügyeivel. 

(RÓMA) (Rador.) Illetékes helyről! 
kijelentik, hogy nincs szó arról, mi 
szerint a kommunistaellenes egyez- 

sák átt 
A KATONAI SZOLGÁLAT 
BEJELENTESE A FELSŐ- 
HAZBAN 

tottak be. 
Chamberlain alsóházi 

kapcsolatosan egyébként még a követ- 
kezőket jelentik: A miniszterelmök 

politikája elsősorban is a nemzetközi 
kereskedelem forgalmának zavartalan- 
ságát kivánja biztositani, A leszerelés- 

darcot vallottak. 
Utalt arra, hogy Bukarestben angol 

gazdasági bizottság tárgyal a két or- 

szág gazdasági kapcsolatainak fokozá: 
sáról. Arra a kérdésre, hogu Ribben: 

trop találkozott-e Hendersonnal, kije- 

lentette. hogy Ribbentrop elfoglaltsága 

miatt ez a találkozás nem történhetett 

meg, de Hendersoen találkozott 
Weissaecker külügyi államtitkárral. 

szerint a berlini olasz nagykövet köz- 

matékkal utalnak arra a tényre, ho 

elutazása előtt a sajtó képviselőinek 

hogy nagy megelécedéssel 
tölti el. hogy a német sajtó a rokon- 

ményt szövetségi egyezménnyé alakitt 

(LONDON.) (Rador.) Lord Stanhope 
a lordok házában ugyanolyan nyilat- 
kozatot tett, mint Chamberlain az alsó 
házban. A munkáspártiak és a Uberá- 
lisok a kötelező katonai szolgálat 
bevezetése ellen ellenjavaslatot nyuj- 

beszédével 

hangsulyozta, hogu az angol kormány 

re irányuló törelevéselk általában ku- 

hanem csak hogy tájékoztassa az ango 
külpolitika ujabb célkitüzéseiről. Butt- 
ler államtitkár az albán kérdéssel kap- 
csolatban kijelentette, hogy ez a kér 
dés a nemzetközi helyzet alaposabb 
megvizsgálását és megismerését teszi 
szükségessé, mielőtt nyilatkozattételre 
kerülhetne sor. Ugyancsak Buttler ki 
jelentette, hogy az angol kormánynak 
nem áll szándékában szavatosságol 
vállalni Norvégia, Svédország és Finn: 
ország területi épségére vonatkozólag 
miután ezek nem látszanak fenyege- 
tetteknek. Ez a probléma csak a fenye 
getettség esetén merülhetne fel. A to- 
bvábbiak során arra a kérdésre. hogi 
vanze angol-francia-orosz katonal 
egyezmény, Chamberlain kijelentette 
hogy erre nézve még nem nyilatkoi: 
hatik, mert a tárgyalások tovább foly: 
nak, Hangoztatta, hogy Angliában tel- 
jes mértékben meg van a hajlandóság 

a vitás kérdések általános jellegiü 
békés elrendezésére, ez a kijelenté 
természetesen Németország felé is szól 
Ami a Roosevelt-féle üzenetet illeti. 
Anglia nem kapott külön meghivást 
egy esetleges világértekezletre. de egi 
ilyen meghivást szivesen fogadna 
azzal, hogy az értekezlet főtárgya a 
nyersanyagok kérdésének megvitatása 
legyen. Buttlen külügyi államtitká: 
viszont kijelentette, hogy Anglia nenm 
tett lépéseket Jugoszláviánál és Bulgá 
riánál abban az irányban, hogy ezel 

az államok Angliával és más államok 

kal a támadás elleni közös védelm 

szövetségbe lépjenek. 

CGYÖZELMET JELENT A 

KINAI VEZÉRKAR 

(CSUNGKING.) (Rador) A kina 
hadsereg vezérkarának közleménye 
szerint a kinai csapatok Nancsang irá 
nyában nagy támadsába kezdtek és : 
várostól nyugatra áttörték a japán 
frontot. A kinai haderő nagy nyomás! 
gyakorol magára Nancsang városára 
is. A híradások azonban még megerő 
sitésre szorulnak. 

A SZERB-HORVÁT TÁR: 
GYALÁSOK 

(BELGRÁD.) (Rador.) Cvetkovics 
miniszterelnök tegnap ujból Zágrábba 
utazott, hogy folytassa megbeszéléseit 
Macsek horvátpárti vezérrel A meg 
beszélésektől most már kedvező ered- 
ményeket várnak. Azután Macsek Bel- 
grádba megy, ahol Pál régensherceg 
ünnepélyes kihallgatáson fogadná. 
. 

AMIRŐL NiNCcs szoj 

őlleijiun 7 

Svezkanal 

PETRŐLEUMVEZETÉK SZUEZ ÉS 
KAIRÓ KÖZÖTT. Az egyiptomi ko" 
mány elhatározta, hogy a Szuezi-csa 
torna vöröstengeri torkolatától, Szüc? 
városától Kairóig egy uj kőolajvezeté 

méter a két város között, A kormány 

ugyanis 

Shell-társasággal, hatalmas amely 

Hendersont különben nem azért kül- 
dötték Beriinbe, hogy a német kor- 

aánamak bizonuos ijavaslatokat teduen, 

tom fővárosában épittetni. Eddi 

különleges tankkocsikkal szállitották 

a nyersolajat Kairóba
. 

ket épittet. A távolság közel 100 kilo-- 

egyezséget kötött az angol 

petróleumfinomitó üzemet fog Egyi? 

.
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VIIL évfolyam, 1939. APRILIS 28. ; 
JÓESIEI 

őlszázalékos beremelést ; z1. .. gattesamu, május a ee aptali a Dermaia-művek Öngedélyezte a királyi helytanr- meez máme z Csns Nationel és . ee 2 II. rendőrségi kerület: á rilis 27: Cle 

munnásai tóság a május elsejei munkás- menceau, M. Foch az 51-től és j8a5 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Dermata- se 2 számtól, Páris 1-8-ig, Reg. 83 Inf, 

müveknél dolgozó munkások kollektiv unnep megtartását Sít. Petru, 28. Liliei, Jazului, Bucu- 

Szerződésének egyik Pontja kimondja, 
resti a 78-as számtól, Rovine 2-18-ig, 

hogy a dolgozók bere mindig a hivata- (CLUJ-KOLOZSVÁR.) Kolozsvár A május elsejei ünnepség héttőn dél Apei, Ciocárliei, Caramidarilor 2-18-ig, 
los árindexhez igazodik. Ha az árin- Szervezett munkássága nagy lelkese- előtt 10 órakor a Munkás Otthonban 29-én: Fabrica de zahár, S. Musafa, Va 
dex esést mutat, csökken a fizetés, ha déssel készül megünnepelni a május tartandó nagy népgyüléssel kezdődik lea Alba, Banilor, Fát Frumos, Grigo- 
emelkedik, ugyanilyen arányban nö- elsejei munkaünnepet. Ebben az évben Az ünnepi szönokok román és magyar fe Silasi, Molnar Piurariu, Vladutiu, 
vekszik a munkások keresménye is. A különleges jelentőséget ad az ünnep- nyelven fogják méltatni a na jelentő- Abrudului, 30: Dejului, Turzii, Cam- 
szerződés értelmében három havon- Ségnek az a körülmény, hogy 50 évvel ségét. Az ünnepség során az Épitőmun- peni, Vasile Ranta, Tribunul Ciuri- 
ként végzik a bérek összeegyeztetését ezelőtt elsőizben ülték meg a május el- kás, a Gutenberg as a Bőrmunkások lean, Plevnei, Beiusului, Násáudului, 
a hivatalos ártáblázattal. Most történt Sejét és ennek kihangsulyozássa mellett dalárdája Ütő Lajos és Delly Szabó Blajului és Brasovului, májuts 1. P. Cu 
meg a legutóbbi árvizsgálat a munká- Zajlik le a hagyományos megemléke- Géza karnagyok vezetésével énekszá- Za Voda, C. Reg. Carol II. Wilson, Ga- 
sok és a gyár igazgatóság megbizottai. Zés. mokkal szerepelnek, majd szavalatok tedrala, Gh. B. Duita, május 2: Neg- 
nak közremüködésével, Megállapitot- A Szamostartomány királyi helytar- egészitik ki a müsort. , ruzzi, Pietroasá, Leg. Ardelene, Ma- 

ták, hogy az árindex három hónap óta tósága már megadta az engedélyt a A népgyülés lezajlása után a mun- rasti-tér, Drumul Spre Sopor Dunárii, 
nyole Százalékkal emlkedett, azaz munkásünnep megünneplésére és igy kásság a Hója erdőbe vonul ki ahol Crisuluni 
ennyivel drágult az élet Kolozsváron. Kolozsváron is, zavartalanul hódolhat kedves szórakozásokkal, játékkal töl- III. rendőrségi kerület: április 27. 
Bár az árindex nyolcszázalékos emelke a munkásság a munka ünnepének. tik el a napot. Gh. Baritiu, Reg. Ferdinand a 28-30 
dést mutat, a munkások bére csak öt .... 

és 29-31-től, Jasilor, Dogarilor, Cálu- 
azaló ik ; 

árítelor, április 28: Mor, er, 
EElutasitotta a polsármester lékos drágulás után biztositja a bérak 

április 30: 9-12 órák között: N. Bal- 
növekedését is. ] a Ilszíkereskedők, Délkek, mészárosok és ven- essen május 1: a á-es számtól: ih, 
; A Eyét, azgatósága az ötszázalékos déglősök ár dr ágiiási Mövetelését azar, davoda an Poetas, má- 
izetéstöbbletet szombaton már folyó- 

jus 2: T. Maiorescu, omei, Anton 

sitja a munkásoknak. y (CLUJ-KOLOZSVÁR,) Dr. Borne-, Fehér kenyér 9.50 lej, félbarna 9 lej, Pan. misa Sebastian polgármester most hoz barna kenyér 8 lej kiéneri IV. rendőri kerület: április 27 és 28. 
; 

ta e Töntést a nesjni árk L osztályu marhahus 24-26 lej, II. Ber, Ferdinand, Elisabeta, Máloasa 

a 
ügyében. A polgármester az árvizsgáló osztályu marhahus 20-22 lej, szopó- Gojdu, Calvin. Fericirei és Basarabiei, 

szánseaee létesit bizottság előterjesztései alapján borju 36-40 lej, növendékberju április 29: Dacia, Stroescu, Aurel Vlai 
n nem tartotta indokoltnak a liszt- lej, disznóhus 38 lej, karaj 44 lej, sza- cu, Decebal, Rudeanu, Bucovina, Cáii 

(SZÓFTA) Kiosseívantoft miniszter: kereskedők, pékek, mészárosok és lonna 46 lej, sózott perzselt szalonna Ferate és Moldovei, április 30 és má- 
elnök tegnap hosszas kihallgatáson fo- vendéglsök asremelési kérését, 46 lej, füstölt forrázott szajonna 50 Üs 1: Traian, Trecátoare. Fabr. de 
gadta Togo moszkvai Japán nagykö. zért azt titotta és a közszak: fej füstölt perzselt szalonna 02 lel bi- Spirt Vrábiilor, Haiduc Hajduculul 
fetet, aki Ankarából jövet érkezett égleti cikkek árait változatlanul Vvalyhus 18 lej, növendékbivaly 22 jej. Sácuialscá, Din Dos, Pescarilor, Cer- 
e 0v hagyta. szopóbivaly 24 lej kilónként. A bárány náuti, Poteca Scurta, május 2: Aven- 
áriába faganglrőknék kije Kivételt dsupán a hájnál tett, amely- hus továbbra is Szabadkereskedelen turioasá, Carpatilor, Magdztet nen 

tette, hogy apá erősen ér eklik nek árát egy lejjel csökkentette. Az in- tárgya. 
tus, Noua és Locomotivei 

a jelenlegi európai események, külö- jel . dokolatlan drágitás elkerülésé , rendőri kerül e . 
nösképpen a balkáni államok helyzete. garmesto sna a aleottee pel- Menüárak: I. osztályu éttermekben: és eradőr kapület éprilés 27: Regala 
Azután elmondotta, hogy Kiosseiva- tölt szalnna árát is. 30 lej, II. osztályu éttermekben 25 lei, Tis 29. Avrani fant Ba otilor, ápri- zorral 2 b la rábz áttentdő jap án Ennek alapján ma a város közigaz- III osztályu éttermekben 20 lei. mitirului Petran, ápriis ei 

övetségről tárgyalt, amely junius el- üsvogz E 
Apriis 30. Ep. Cio- 

sejével megkezdi a müködését, miután gatási üsvosztálya a következöképpen A só kidsinyben ára 3.40 lej kilőn rogariu, Saguna, Alex. Ciurea, máius 
. / i tette közzé a maximális árakat: ként, a petróleum litere 4 lej. A tüzifa 1: Ilie Mácelar, Pasteur, má 2: Váii 

át amány hozzájárult a követ: Nillás liszt. 1080 ler er nzt: 10 árak kialakulása szintén szabadkeres- Baii, Caragiale és Canen . Vii 
g oz. ki - liszt: 9.50 lej, 6-os liszt: § lej kedelemre van bizva. VI rendőri kerület: április 27-től má 

ilónként. 
i i jus 5-ig: Manastur, Bis. Movilei, Cám- 

memgtm. 
pului, Dealului, Lingurarilor, Latera- I akarlák emelni Tovább folunak az ansolromán k. a tengerből a három 
rag Baia de piatrá, Fagetul, Valea 

ee ar oen dazdasági tárgyalások Bukarcsiben - a lyecdi Paris óccánjáról 
Coloni Albu és Ferma Academiei 0 : 1 (BUCURESTI.) A nemzetvédelmi mi- sére egyébként a román személyzet Agronomice uccák. isztéri ; zö as2 öryé A beadálsi határidőt mindenkinek 

PÁRIS.) Az elmult na okban világ- nisztérium körrendeletben közölte, alkalmazására vonatkozó törvény vég c 1 e 
szeta de különösen Feangorazkabán hogy a tanitók és a tanárok vallási rehajtását eszközlő bizottságokat min- Pontosan be kell tartani. A lakásiöny- 

. óriási megdöbbenést keltett a 35.000 kérdésekben semmiképpen sem be- denüt megfelelőképpen kiegészitették. vecskék további beadási sorrendjét 
tonnás Baris: nevü óceánjáró ka- folyásolhatják mövendékeik lelkiisme- ANGLIA RATIFIKÁLTA Az olytatólagosan közöljü a tasztrófája. A hajón tüz támadt, amely 7etét. Egy másik miniszteri gepiglet EEURÓPAI DUNABIZOTTSÁGI 
borzalmas erővel terjedt tovább és kimondja, hogy az egyetemre való be MEGEGYEZÉST - Meghalt Lichtenstein nagyfejede- 
rövidesen a hajó részbeni elpusztulásá- iratkozásnál a hallgatóknak igazolniok , / 

1 hoz. azután pedig a féloldalra dült kell katonai helyzetüket. (BUCURESTI.) (Rador.) A bukaresti lemség utolsó katonája. Vaduzból je- 
n óceánjáró elsülyedéséhez vezetett. A A BUKARESTI TÁRGYALÁ- angol nagykövetség tegnap a külügy- lentik: Lichtenstein nagyfejedelemség 

havrei kikötőben a „Paris" hajó most SOK et evan tadta kormányanak utolsó „"tényleges" katonája névszerint 
háromnegyedrészben viz alatt áll (BUCURESTI.) (Rador.) Tegnap a ratifikáló jegyzékét, az 1938. augusztus Andreas Klieber 93 éves korában meg 
Ugyanakkor az őrizéséről a mozgógár- iemzetgazdasági minisztériumban meg 18-án Szinajában létrejött kötelezett- halt, Lichtenstein tud k 

á dából származó katonai kordonnal gon- kezdődtek az angol-román gazdasági ségre vonatkozólag, amely az európai Lchtensteim tudvalevőleg most doskodtak, amely távoltartja a kiván- tárgyalások, amelyeken Bujoiu nem- Dunabizottság ujjászervezésére vonat- már nem tart katonaságot, csupán 
csiskodókat, akik csolnakokon igye- zetgazdasági miniszter elnökölt. A kozik és amely egyezményhez Olasz- rendőrséget és csendőrséget rendfen- 
keztek megközeliteni a „Paris" hajót. nemzetgazdasági miniszter rendelkezé- ország és Németország is csatlakoztak. tartó célzattal, mint semlegesnek te- 
A „Normandie" nevü hásonlérpéreti 

kintett állam. ; óceánjáró edig a „Paris" közelében 
. 

horgonyzk. illetékes francia ható A mal nappal megkezdődött a lakás. önyveckék beszolgáltatásának mm Megnuerő 
viz atot a 8 

ügyében, amelynek még mindig sok kötelezettsége 
a lesz külseje 

mozzanata tisztázatlan. 
Tervbe vették azt is, hogy A rendőrség megállapltotta az ucták jlelentkezési a „Parist" kiemelik a tengerből, SOrr endjét H A bár ez a müvelet a szakértők véle- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A rendőrség nyujtásakor minden lakójuktól vala- 
ménye szerint nagyon költséges és / Á bb A; dr. Horvath Josif irányitása mellett a milyen hivatalos okmányt kötelesek hosszadalmas és esetleg több g ra orva megkezdte az uj lakásnyil- magukkal vinni (keresztlevél, vasuti eltarthat vántartási könyvecskék elfogadását, katonai, állampolgársági, vagy sze- A hajó kiemelését illetékes részről miután azokat az érdekeltek a kapott mélyazonossági igazolvány ezek közül főleg azért szorgalmazzák, hogy ezen tájékoztatások alapján kitöltötték. A bármelyik elég. A könyvedskéket min- a réven derithessenek teljes világossá végső benyujtálsi határidő május 23-a. den irástudó ember kitöltheti, a fontos 5s got arra, hogy tulajdonképpen mi is A kerületi rendőrkapitánvságok "--ák csak az, hogy pontosan, tisztán, olvas- . okozta a „Paris" pusztulását. Most szerint csoportositva fogadják el a ház hatóan, helyesirással állitsák ki, mert 1 ujabb szakértőket fognak ebben a kér- tulajdonosoktól a kiállitott könyvecs- máskép visszautasitják. A szállodai ez désben meghallgatni. mert több szak- kéket. Minthoev ez a munka már a vendégeknél továbbra is a régi rend- é ember azt állitja, hogy a hajó kieme- mai napon kezdetét vette és sokaknak szer marad érvényben. A könyvecskék 0. lési munkálatai olcsóbban és gyorsab: idő hiánvában nem lehetett a rendel- kitöltésének pontos módját az elmult y ban keresztülvihetők, mint ahogy azt kezésről tudomást szerezni, az április héten részletesen ismertettük lapunk- ol az ugynevezett hivatalos szakértők 27-ére kijelölt as áztastidonosai ban. as állitották. .. kivételesen ánprilis 27. és napjai rilis 7-é övetkező uccák köte- a 

p A „Paris" hajó egyébként - jól in is beadhatják lakáskönyvecskéiket, jed beanii yee tt *te által tisztitott és 
i0 formált források szerint -96 millió amelyeket a rendőrség a munkanapo- 
ik frankra volt biztositva és ennek 52 kon délelőtt 8-1, délután 4-7, va- I. rendőrségi kerület: Abetele Zavo- festett ruhában lér 

százalékát angol biztositó társaságok sárnap és ünnepnapokon pedig csak ral, Bratianu és Baba Novac. 28-án. ] 
vállalták. délelőtt 9-12 órák között fogadják el. Baron L. Pop, 29: Bobului és Carolina E ztz A háztulaidonosok a könyvecskék be- tér: 30. Berde. Máius 1: Chinez és Ko- .......
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t23.) 
Na, ugy-e... tudtam, hogy köny- 

nyen meg fogjuk érteni egymást. Én 
pedig kétszeresen örülök: részben, 
mert most már egész bizonyolsan elfog 
juk a szőke abesszin kémnőt, részben 
pedig azért, mert a gyarmati hadsereg 
egy kitünő tiszttel gyarapodott. 
- Uraim, a bizalmuk valóban meg- 

tisztelő... s máris kijelenthetem, hogy 
minden erőmből azon leszek... 

Ezt mondani Gem kell, kedves baj 
társam... Miután azonban az idő sür- 
get, arra kérem, tekintsen el a fáradt- 
ságtól s jöjjön át velünk ide a Szom- 
széd házba. Ugyanis ki kell vennem 
öntöl a tiszti esküt s azután nem bá- 
nom, szabadiságolom délutánig, hogy 
alaposan kialhassa magát... 

Este nyolc óra tájban két hótfehér 
trópusi ruhába öltözött férfi hagvta el 
az olasz katonai megbizott, illetve Prof 
Karl Schüster bungalowját. A maga- 
sabb vállas férfi Varsay Sándor volt, 
az olasz gyarmati hadsereg legujabb 
századosa, az alacsonyabb pedig Val- 

soni főhadnagy, aki ezuttal kitörő jó- 

kedvvel ballagott fölöttese mellett az 
első közös felderitő utra. 

Közben állandóan dörmögött a maga 

szapora nyelvén: 
Hát látod, kérlek, ilyen az én sze 

rencsém. Életen kockáztatása árán 
megiszom hét pohár whiskyt egy ré- 
szeg matrózzal a dsibutii kikötőben, 
hogy kiszedjem belőle a Baadur uta- 
sainak a névsorát. Megtudom, hogy 
Varsavy Sándor nevü utasukat jónak 

látták bedugni a berberai járványkór- 

házba, ugyancsak életem kockáztatá- 
Sa árán megszöktetem ezt az utast s 

erre kiderül, hogy egy uj felettest fog- 
tam magamnak... 
Ezzel szemben uj felettesed kár- 

pótlásul meghiv egy pohár jégbehü- 
tött bőle. Rendben van? 

- Félig. A másik felét egy további 

bólé erejéig egyelőre fentartom. 
Akkor hát igyuk meg azt a bó- 

lét. Hová menjünk...? 
Természetesen az Edwards ho- 

telbe. Tengerpart, türhető jazz, Ber- 

bera legjobb női és - méregdráa 

árak. Egészen bizonyosan örülni fogisz 

majd a számlának. 

Sikerült elfogniok a kevésszámu ber 

berai taxik egyikét s annak segitségé- 

vel percek alatt elérték a tengerparti 

hotelt, amelynek terrasza valóban sem 
mi kivánnivalót sem hagyott maga 

után A zsufolt alsztalok mellett mélyen 

kivágott estélyiruhák és hőfehér tró- 

pusi frakkok tömege zsonvott, csak azt 

nem lehetett megállapitani, ho- eb- 

ben a látszólag gond nélkül szórakozó 

társaságban kinek van a mére-d-áoa 

árakhoz mért jelentős vagyona s kik a 

Szerencse vállalkozószellemü vadászai, 

kik a szélhámosok és kik tartoznak 

mindenre elszánt kalandorok osztá- 

lyába. 
Varsay Sándor mindenesetre kitü- 

nően érezte magát; hosszu hónapok 

óta most ült először hófehéren megte- 

fitett asztal mellett, még hozzá ugy, 

hogy nem kellett a holnap gondjain 

törni a fejét. Hiszen mától kezdve örö- 

kös állása van az olasz gyarmati 
had- 

seregben, azok között a kitünő kato- 

nák között, akik köze bejutni a kivált- 
ságosak közül is csak a legkiválóbbak- 

nak sikerül. 
A bélé elsőrangu volt s a jazz ugvan 

ugy jaátszotta a legujabb Elágereket, 

mint akár a londoni Claridge ze
nekara, 

a gondtalan élet azonban nem tartott
 

egy óránál tovább. . 

Tiz óra felé hirtelen szokatlan sür- 

gés-forgás keletkezett a hall kör
nyé- 

kén. Varsay éles szeme azonnal ész
re- 

vette, hogy valami rendkivülinek kel- 

lett történnie, ha a jólnevelt hotelsze- 

mélyzet ennyire elvesziti a fejét. 
(Folytatása következik) 

Összeállitották 

(BUKAREST) A román labdarugószö- 
vetség tegnap este összeállitotta a Kispest 

ellen kiálló válogatott csapatokat. Május 

3-án a B-csapat, 4-én az A-csapat lesz 

a kispestiek ellenfele. A két csapat a kö- 

vetkező: 
A-csapat: Pavlovics - Sfera, Damian - 

TELI 
TESTEDZzÉS 

szereplő román válogsalott 
Vintila, Fieraru, Demetrovics (Nistor) - 

Bindea, (Praszler), Ploesteanu, Bodol, 

Reuter, Dobay. 
B-csapat: Jordáchescu (Szadovszky) - 

Duce, (Szlivácz), Bürger - Páll, Juhász, 

(Pop IID. Lupas (Demetrovics) - Praszler
 

Tavaszi sorrend a román 
nemzei bajnoksásban 

vVenus e 5 1 0 13 3 1l 

2. Tricolor e212 6 

3. Victoria 62z2 1 9.7 

4. Ripensia 5 8 0 2 10: 6 

5. Carpali 5 2 2 1 4 4 6 

6 Juventus 6 2 2 2 12:11 6 

7. AMTE 6 13 2 55.5 55 

8. UDR 6 2 1 3 8:14 5 

9. Kinizsi 6 1 3 2 12:15 5 

10. Gloria 6 22 2 6 83 5 
11. Rapid 6 1 2 3 16:12 4 

12. Sportul Stud. 6 033 5.73 

CIR és Napeta a kerülei! 
bajnokság élén 

I. osztály: 

1. CFR 6 5 1- 17:8 1I1 
2. Echo 6 2 3 11i.8 
3. KAC 6 2 1 3 18:13 5 
4. KMSC 5s 2-3 8B8::13 44 
5. Congri 3 1-2 S:10 2 
6. UEC 4-13 2.1 

il osztály: 

1. Napoca 5 3 11 l49 

2. Gazdasági Akad. 4 2 1 1 14: 8 5 
3. Corvinus s 13 1 8: 9 
4. Haggibbor 5 2-- 3 10:13 4 
5. UAC 5 1 13 55.12 3 

FC Timisoara néven fuziónál a Kinizsi 
a TMAC csapatával? Temesvárról jelen- 
tik: Sportkörökbem az a hir terjedt el. 
hogy a Kinizsi és a TMAC rövidesen fu- 
ziónálnak és FC Timisoara néven folytat- 
ják müködésüket. A. Kinizsi erre a lépésre 
áakkor határozná el magát, ha kiesne a 
nemzeti bajnokságból. 
Kedden lesz döntés a: AMTE-UDR 

NB-mérközés óvása ügyében. Bukarestből 
jelentik: A román labdarugószövetség 
keddre halasztotta el a döntést az AMTE- 
UDR NB-mérkőzés óvása ügyében Az 
óvás kimenetelét sportkörökben nagy ér- 
deklődéssel várják. 
Kormányzói kitüntetést kaptak a leg- 

jobb magyar kardvivők. Budapestről je- 
lentik: Vitéz Horthy Miklós kormányzó a 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
előterjesztésére a Toldi Miklós ezüst ér- 
demrenddel tüntette ki a legjobb magyar 
kardvivókat: dr. Rajczyt, Gerevichet és 
Rajcsányit. A három magyar kardvivó. 
akiket méltán lehet nevezni a világ leg- 
jobb kardforgatóinak, a velencei magyar- 
olasz vivóversenyen elért nagyszerü telje- 
sitményükért kapták a magas kitüntetést. 
Két győzelem, egy vereség a magyar bir 

kozók második napi mérlege az oslói Eu- 
rópa-bajnokságokon. Oslóból jelentik: A 
birkozó Európa-bajnokságok második nap 
ján kitünően szerepelten a magyar ver- 
senyzők. Tóth 11 perces küzdelem után 
győzött norvég ellenfelén, Bódis pedig 
pontozással szerzett győzelmet. Kovács teg 
nap második vereségét is elszenvedte és 
kiesett a további küzdelmekből. 
Magyarország amatőr válogatott labda- 

rugó csapata az ősz folyamán bolgár meg- 

hivásra Szófiában játszik Bulgária legény- 
ségével. 
Megkezdte edzését a KAC dzsudo és 

dsiu-dsitcu szakosztálya A KAC dzsudó 

és dsiu-dsitcu szakosztályának vezetősége 

értesiti tagjait, hogy az edzések ujból meg 

kezdődtek. Uj jelentkezéseket az edzésna- 

pokon: kedden és pénteken este 7-9 óra 

között fogadnak el a református kollé- 
gium tornatermében. 

Atlétikai szakosztályt alakitott a Hag- 

gibbor. A Haggibbor sportegyesület a na- 

pokban megalakitotta atlétikai szakosztá- 

iyát, amely május 1-én hivatásos edző irá 

nyitása mellett kezdi meg müködését. 

Török meghivást kapott a román válo- 

gatott. Bukarestből jelentik: A román lab- 

darugószövetség táviratot kapott a törö- 

köktől azzal, hogy a nyár tfolyamán küld- 

je el válogatott csapatát Ankarába, A szö- 

vetség megfontolás tárgyává teszi a meg- 

hivást. 
Lettország válogatott labdarugócsapata 

május 19-én és 21-én Bukarestben játszik. 

Bogdan, Barátky, Spielmann, Popescu. 

Hat bajnoki mérkőzés Kolezsvár vasár- 

napi labdarugómüsorán. A labdarugóalke- 

rület tegnap a következőképpen állitotta 

össze Kolozsvár vasárnapi futballműsorát: 

Nagypálya: délelőtt 8 óra: UAC-Napoca 

II oszt. bajnoki, 10 óra: KAC-KMSC I 
oszt bajnoki, 12 óra: KAC-Napoca iti. 

Dajnoki, a. u. 3 éra: Victoria-Echo ifj. 

bajnoki, d. u. 5 óra: Gloria-Victoria nem- 

zeti bajnoki. Kispálya: d. e. 10 óra: CFR- 

Corvinus ifj bajnoki. - Szamosujváron: 

Congri-Echo IL oszt. bajnoki mérkőzés 

szerepel műsoron. 

Surisztika 
a 

0 A KMSC turista szakosztálya április 

30-án és május 1-én kirándulást rendez a 

Testesre és a Ghéczy várhoz. Jelentkezni 

lehet a turára pénteken este 8-9-ig a 
Vasmunkás Otthonban, Str. Catedralei 7. 
Vendégeket szivesen lát az egyesület 

Sársaság 
0 Dőczyné Berde Amál, utóbbi években 

Unitárius Nőszövetség disztermében, 
Marechal Foch 10. sz. alatt. A kiállítás f. 

lik. Belépés dijtalan. 

lenését kéri. 

tbe. különböző alapjai egyazon esetnél. 3 
Dr. Tirlea: Gigantikus primaer sclerozis 

plantae, csontáttételekkel szövődött esete 
Proft, dr. C. Tataru sk, elmök. Dr. P 
Tirlea sk., főtitkár. 

helyiségében pontosan jelenjenek meg. 

Rádió 
A 

PENTEK, április 28. 

tanácsok. 12: Lemezek. 13: Hirek. 13.05 

az Operaházból. 
Budapest I. 

18,10: Jazz zene. 19,05: Előadás. 

22,40: 

való kioktatás 

Első nap a román A, másnap a B csapat 
lattak ellenfele. sa 

sá rávár 

készült festményeiből kiállitást fendez az 
tr. 

hó 30-án, vasárnap délután 5 órakor nyi- 

0 A nyüttéri csizmadiák és kisiparosok 
temetkezési egyesületének közgyűlése. A 
Nyilttéri csizmadiák és kisiparosok temet- 
kezési egyesülete folyó hó 30-án, vasár- 
nap délelőtt 9 órakor tartja közgyülését a 
Váii ucca 7. szám alatt levő Munkás Ott- 
honban, amelyre az érdekelt tagok megje- 

0 A Romániai Bőrgyógyászok Szövetsé- 
gének helyi tagozata folyó évi április hó 
30-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a bőr- 
gyógyászati klinika előadótermében ren- 
des ülést tart, a következő tárgysorozat- 
tal: 1 Dr. I. Mihalca, dr. F. Veress: Je- 
ges borogatás által a hasfalon előidézett 
fagyás. 2. Dr. Lengyel, dr. Modran: Bőr 

Pusztulás Syphilid „en bouduet". Pityria- hogy mérgezze 
sis rubra pilaris 4. Dr. L. Pop: Carcinoma 

0 A Haggibbor sakkszakosztály vezető- 
sége kéri tagjait, hogy a játékestélyeken 
fhéttő és csütörtök) Iuliu Maniu 2 alatti 

Bucuresti. 7: Ritmikus torna, rádióhirek. 
reggeli hangverseny, háztartási és orvosi 

Rádiózenekar, időjelzés, időjárásjelentés, 

kulturális, sporthirek, vizállásjelentés. 14: 

Hireke. 15,10: Időszerü anyag, rádióhirek 

19: Katonazene. 19: Felolvasás 19,15: Do- 

nizeteti lemezek. 19,55: Felolvasások. - 

20,15: Orgonalemezek. 20,85: Közvetités 

7,45: Torna, hirek, hangle- 

mezek, étrend. 11: Hireke. 11,20: Felolva- 

sások. 13,40: Hirek. 14: Cigányzene 15,30: 

Hirek. 16,.45: Rádióüzenetek a Nemzetközi 

Vásárból. 17,15: Diákfélóra. 17.45: Hire 
9,35: 

Brahms zongoramüvek. 19,55: Felolvasás 

20,30: A nagyidai cigányok, vigopera az 

Operaházból. 21,25: Sportközlemények. - 

Hirek, 24: Cigányzenee. 1.05: Hirek. 

- A bukaresti egyetem kezdemé- 

nyezése. A gázvédelem elleni harcra 
céljából a bukaresti 

egyetem rektori hivatala a légvédelmi 

szolgálat főparancsnokságával egyet- 

értően elhatározta, hogy az ifjuság szá 

mára tájékoztató előadás sorozatot ren 

dez, amelyen az idevonatkozó szakis- 

meretekből oktatják ki az ifjuságot. A 

további cél az, hogy a légvédelemmel 

kapcsolatos tudnivalókat, minél széle- 

sebb körben ismertté tegyék a román- 
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euter jelenti: 

(BUDAPEST.) Horthy kormányzó a vi- 
tézi szék tagjává vette fel grótft Teleki 
Mihály földmüvelésügyi minisztert. 
(BUDAPEST.) A gyöngyösi Mátrában 

nagy erdőtüz pusztitottt amely 40 hold 
területet égetett le teljesen. 
(LONDON) A brit uralkodó pár Ame- 

rikába és Kanadába az eredeti tervtől el- 

zik és pedig egy 22.000 tonnás luxushajón, 
amely 1000 utast vihet magával. 
(PÁRIS) Kellemetlen kalandja volt 

Elszászban a yohorei szultánnak, aki 
Metz vidékén több fényképfelvételt készi- 

tett. A hatóságok ugyanis letartóztatták 
és csak ia közbelépésére engedték 
szabadon, bár kiderült, hogy a felvételek 
ártatlan jellegüek voltak. 
(JERUZSÁLEM.) Názárethben az orszá 

uton haladó egyik brit gépkocsi elé kézi- 
gránátot dobtak, amely éppen akkor rob- 
bant, amikor az autó felette haladt el. 
4 személy meghalt. 
(BERLIN.) A Führer személyesen ke. 

reste fel Hesst és üdvözölte 46-ila születése 
napjának alkalmával. 
(RÓMA) Gróf Ciano olasz külügymi- 

niszter és Poncet római francia nagykövet 
szerződést irtak alá a gyógyáru kereske- 
delmi forgalom szabályozására. 
(SANTA CRUZ.) A teneriffai Santa 

Cruzba a „Robert Ley" hajón 1700 német 
kiránduló munkás érkezett. 
(CAPETOWN.) A délafrikiai Unió tör- 

vényhozásában hevesen támadták a kor- 
mányt a németkeletafrikai rendőri intéz- 
kedések miatt. 
(BERLIN.) A Führer legutóbbi rendele- 

te alapján a „Hitler ifjak" létszáma egy- 
millióval emlekedett. 
(VARSÓ) A lengyel lapok közlése sze- 

rint a légihaderő fejlesztésére kibocsáj- 
tott belső kölcsönt 20 mállió zloty kivételé 
vel lejegyezték. 

Meg akorták mérsezni 
cselédjel a fazdas öz- 

veguci 

(SFT GHEORGHE-SEPSISZENT- 
GYÖRGY.) A Curentul irja, hogv a 
sepsiszentgyörevi rendőrség szemzációs 
feljelentést kapott báró Pálffy Farkas 
88 éves, hosszu idő óta beteren 
fekvő özvegyétől. A feljelenté. Szinte 
Márta nevü 17 éves házvezetőnője és 
Németh Piroska nevü 25 éves cselédje 
ellen irányul. A rendőrség meginditot- 
ta a vizsgálatot és eddig a következő- 
ket állapította meg. Németh Piroska 

cselédleány rábeszélte a házvezetőnőt, 
meg urnőjét és az eset- 

ben nekik marad az idős bárónő hatal- 
mas réket ielentő lakásberendezése. 

nte Mária beismerte, hogy Németh 
Piroska rá akarta beszélni őt a gyilkos 
ságra, de 6 egyáltalában nem határoz- 
ta el mágát annak elkövetésére, viszont 
elismerte, hogy urnőjének ertszényét 
több izben kisebb-nagyobb összevek 
erejéig megdézsmálta. A két hütlen al- 
kalmazottat a hatóságok letartóztatták 
és átadták az ügyészségnek. Ioan Chi- 
rica ügyész vádiratában előre megfon: 
tolt szándékkal elkövetett gvilkossági 
kisérlet cimén kivánt 
emelni. A vizsgálatot Tana vizsgáló- 
biró folytatja, aki most késziti el vég- 

szék a közeli napokban határoz. 
A feljelenté. és az egész ügy kipat- 

tanása a környéken mnagy feltünést 
keltett és olyan hireket is rebesgetnek, 
hogy az egész ügy hátterében egy har- 

madik személy áll, akinek szerepét a 

vizsgálat ezután van hivatva tisztázni. 

Hat kisleány sebesült meé 
csu villamos-karambolnál 

(BUDAPEST) Tegnap délben a Fe- 
rencz Józset rakparton az eskütéri ha- 

jóállomás előtt két egyeirányban hala- 
dó villamos összeütközött. Az elülsőben 

iskoláslányok ültek. Közülük a 10 éves 
Platt Melinda, a 9 éves Tóth Juliska, 

a 9 éves Badacsonyi Jozefa, a 9 éves 

Kovács Hona, a 9 éves Barkóczy ÉVa 
és a 10 éves Valhanek Írén megbebe- 
ült. Első segélyayujtás után a mentők 
székházába vitték őket. ahol rövid idő- 
re mindannyiukat ápolás alá vették, 

majd lakásukra szállitották a kislany 

kat. A rendőrsegen vizisgálat indult, 

hogy megállapitsák, ki 

haolárt 

bérőleg mégis személyezállitó gőzösön uta- 

ellenük vádat 

legesen vádiratát és afölött a törvény- 

felelős a karam. 
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A lő .. . .. 

kRómában óriási arányu előkészülete 
ket tesznek arra a nemzetközi kiálli- tásra, amelyet a Duce a müvelődés 
olimpiászának nevezett. 
rudjuk, hogy négyévenként az egye- 
temes sportvilág megrendezi a maga 
mnagy sport-versengését, amely tulaj- 

donképpen a test egészségét, az erők, 
izmok és idegek kifogástalanságát és 
csodálatos teljesitőképességét van hi- 
vatva bemutatni. Ennek a nemes ver- 
sengésnek, amelyre az utóbbi időben 
éppen a sportéleiben lábrakapot: pro- 
lesszionizmus mégis egy kis árnyékot 

vet, mert elveszi a férfias vetélkedés- 
mnek eszményi tisztaságát, szoktak 
ugyan szellemi vonatkozásu megnyil- 
vánulásai is lenni és több izben voltak 
vele kapcsolatosan kisebb arányu szel- 
lemi olimpiászok is. Bizonyos azonban, 
hogy a szellem igazi olimpiászát még 
s2 sem rendezték meg sehol a ei- 
lágon. 
rörténtek ugyan kisebb-nagyobb kisérletek ebben az irányban, de éppen 
a lelki életet élők sokszor fájdalmasan 
látták, hogy amig a testi erők és érté- 
kek az olimpiászok kereteiben sokszor 
megragyoghatnak, addig a lélek erői- 
nek és értékeinek ilyen megragyogta- 
tására nem kerülhetett sor. Senki sem 
akarja egy pillanatig sem lebecsülni 
annak a szólásmondásnak igazságát, 
hogy - az ép testben van lélek. A tes 

épsége és gondozottsága éppen az élet 
folutonosságának biztosítása szempont- 
jából rendkivül fontos. A sport értékét 
és jelentőségét teljee mértékben be- 
csüljük és tiszteljük. De - és itt nyo- 
matékkal teszünk hangsulyt erre a de 
szócskára, nem ellentétként, hanem 
éppen megerősités gyanánt - rendki- 
vül fontosnak kell tartanunk éppen az 
élet egyetemességének szolgálatában, 
a jövő és a fejlődés biztositása érde- 
kében a világ szellemi értékeinek időn- 
kénti összefogását. 
A rőómai müvelődési olimpiász való 
szinüleg nem lesz még az, aminek egy 
ilyen szellemi olimpiásznak lennie 
kellene. Ez a kiállitás a jelek szerint 
inkább a lélek reálisan megmutatkozó 
alkotásait, képeket, szobrokat, műükin- 
cseket, a szellem termékeit kivánja 
seregszemle alakjában bemutatni. 
Emellett a fasiszta Olaszország eszmei 
beállitottsága folytán sem teljesen 
alkalmas arra, hogy ki tudja küszö- 
bölni a politikának a szellemi életet 
érintő, gyakran talán erősen hibáztat- 
ható kihatásait. Mert egy ilyen szel- 
lemi olimpiász igazi jelentőséget csak 
akkor tud magának biztositani, ha 
világnézeti és eszmei különbségelk nél- 
kül teljességet tud adni és minden 
szellemi értéket, irányzatot, szint, 
jellegzetességet és sajátosságot feltud 
vonultatni. Talán az egymással leg- 
élesebb ellentétben állókat is. Itt csak 
egy követelmény lehet: komoly lélek- 
érték, müűvészet, tiszta kulturaszeretet 
és szinvonalasság legyen benne. Mégis 
megelégedéssel keli fogadni a római 
müvelődési olimpiász megvalósitásának 
tervét. Első lépést jelent ez e 
uton, hogy a világ egyetemes ; 
csak a Téett adottságokra, a testi 
ügyességre, a fizikai erőre figyeljen és 
ügyeljen, ne csak azt értékelje és 

állitsa a közszemlélődés homlokterébe, 
hanem a lélek és szellem minden 
irán egnyilvánulásait is. 

ézeken ézi a sajátos kettősségét, 
a testi és lelki életet, a testi és lelki 
értékmegnyilvánulásokat mindig és 
lehetőleg minél többször és egyenlő- 
képpen kell ábrázolni és a világ szine 
elé tárni az olimpiászok segitségével, 
hogy pillanatra se legyen az a látszaja 
az emberiség előtt annak a helyzetnek, 
hogy a XX. század csak a testi erőt 
tudja értékelni és becsülni, a lelki 
erőt és értéket pedig elhanyagolható 
valaminek tekinti. A sport legtelje- 
sebb tisztelete mellett is nyugodtan 
leszögezhetjük, hogy az emberiségei i 
a világot elsősorban is mindig 2 ejtő- 
lem hatalmával vitték előbbre a rél 
dés utján és ez a láthatatlannak tel 

hatalom örökérvényü volt és 
mateeben 

tiszteletet tehát a legkisebb miértétden 
sem szabad megvonni tőle, A í ló oz- esetben nyomatékosan kell hang * 
esetben telete egyben ni, mert a szellem tisz i 

ez embern tisztelete is. 

- -SIŐESIÉ 
nz aranytárgyak és érmék 

takarékossási jutlalma 
ü nemzeil vagyont, de ösztön- 

12 csész ország lakosságára 

nemcsak védi 
mzgőlcg is hat a 

(BUCURESTI.) A minisztertanács 
mint megirtuk a pénzügyminiszter- 
nek április 19-én kelt 1191. számu elő- 
terjesztésére elhatározta, hogy a taka- 
rékossági szellem és az aranynak a 
Nemzeti Bank részére történő beszol- 
gáltatásának fokozása érdekében külön 
jutalmat rendszeresit, amely független 
attól a prémiumtól, amelyet a romá- 
niai aranybányatulajdonosok a kiter- 
melt és a Nemzeti Banknak beszolgál- 
tatott arany után eddig is rendszere- 
sen kaptaok 

Ez az uj, ugynevezett takarékossági 
jutalom különböző összegü. A minisz- 
tertanácsi napló rendelkezése értelmé- 
ben - amely már meg is jelent a 
„Monitorul Oficial"-ban - azok, akik 
a rendelettörvény megjelenésétől szá- 
mitott 3 hónapon belül beszolgáltatják 
bármilyen természetü aranyaikat, 
aranytárgyaikat, régi aranypénzeket, 
érméket, 66.666 lej 67 bani és külön 15 
ezer lej, összesen tehát 81.666 lej és 67 
bani takarékossági jutalmat kapnak a 
üsszolgáltatott aranytárgyak kilója 
után. 

Azok viszont, akik a három hőnapos 
határidő letelte után szolgáltatják be 
aranytárgyaikat, régi aranypénzeiket. 
vagy aranyérméket, azok minden kiló 
finom arany után 66.666 lej 67 bani 
jutalmat kapnak. A Nemzeti Bank egy 
idejüleg felhatalmazást kapott, hogy 
az államkincstár számlája terhére ki- 
fizesse ezt a takarékossági jutalmat 
mindazok részére, akik aranytárgyai- 

Budapestről jelenti tudósitónk: Or- 
szágos ünnepségek keretében, a gazda- 
sági és társadalmi élet vezető egyéni- 
ségeinek, valamint a diplomáciai kar 
tagjainak bel- és külföldi küldöttsé- 
geknek jelenlétében ünnepélyes kere- 
tek között nyilik meg az idei Budapesti 
Nemzetközi Vásár pénteken, április 
28-án délelőtt. A magyar főváros han- 
gos már az idegen szótól, tarka már a 
népviseletek ünneplőjében pompázó vi- 
dékiek seregétől, minden vonat zsuto- 
lásig megtelve érkezik, de Budapest 
felkészülve várja a vendégeket, hiszen 
tudja, hogy ilyenkor óriási tömegeket 
kell, - de tud is - elhelyezni. 
A Vásár egyik nagy szenzációja, 

hogy hatalmas méretü korszerü auto- 
mobilkiállitással lepi meg látogatóit. 
A csöppnyi és alig valami benzinfo- 
gyasztó, mégis gyors rohanásu kis sze- 
mélyautóktól, a minden modern kénye- 
lemmel ellátott zaj- és zökkenésmente 
sen müködő uj és modern autót odaál- 
litották a márkás automobilgyárak a 
Nemzetközi Vásárnak erre a célra 

A 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

Magyar Szinház a jelek szerint a jövő 

hét tolyamán ismét vidéki körutra in- 
dul. Ezuttal Marosvásárhely és Temes 

vár meglátogatása van tervbe véve, 

3hol az eddig betanult darabokat fog- 
ják lejátszani. 
jék e értesülünk, hogy ezeket a gya- 

kori vidéki körutakra főként azért van 

szükség, mert a szinház nem tud meg- 

A felelő uj darabokat szerezni és igy a 

özönség, amely állandóan ujat és 

közt uledr. nem látogathatja kellőkép- 

pen a szinházat, illetve egy darabot 
igen sokszor kell műüsorra tüzni. Vi- 
szont Kolozsvárnak nincs elegendő 

kat, aranyérméiket, aranypénzeiket a 
Nemzeti Banknak beszolgáltatják. 
Közgazdasági és pénzügyi körökben 

nagy megnyugvást és általános meg- 
elégedést keltett a kormánynak ez az 
intézkedése, amely rendkivül alkalmas 
arra, hogy megakadályozza az arany- 
tárgyaknak és általában a finom arany 
nak a külföldre való kicsempészését, Á 
jelenlegi nemzetközi helyzetben az 
arany fokozott jelentőséggel bir, az 
arany az egyik legfontosabb eszköze a 
hadviselés lehetőségének és pen 
ezért észlelhető bizonyos külföldi álla- 
mok rvészéről törekvés arra, hogy a 
világpiaci paritást és a reális értékei 
messze meghaladó összeget fizessenek 
a Romániából származó finom aranyért, 
aranytárgyakért, aranypénzekért és 
aranyérmékért. 
A kormány, illetve a pénzügyminisz- 

térium részéről megállapitott külön 
takarékossági jutalom teljesen kiegyen- 
liti a külföldön elérhető többletértéket 
és igy a romániai érdekelteknek nincs 
szükségük arra, hogy meg nem enge- 
dett uton és módon külföldre juttas- 
sák aranykészleteiket és ezzel neeg- 
csorbitsák a nemzetgazdasági értéke- 
ket. Az a körülmény pedig, hogy az uj 
rendelettörvény életbeléptetésétől szá- 
mitott 3 hónapon belül a Nemzett 
Bank lényegesen magasabb takarékos- 
sági jutalmat folyósit a beszolgáltatott 
aranytárgyakért, kétségtelenül ösztön- 
zőleg fog hatni a hazafias kötelességét 
eddig is maradéktalanul teljesitő kö- 
zönségre. 

Molnap, április 28.án, pénteken nyilik 
meg a Budapesti Nemzetközi Vásár 
Hatalmas anlomobil-kiállitás is várja a látogatókat 

szolgáló óriási területére. Olasz, fran- 
cia, angol, német, amerikai - mind az 
ismert világhirű ismert automobilgyá- 
rak legujabb modelljei itt pompáznak 
már, kelletve é. kinálva magukat és 
versenyezve egymással izlésben, kivi- 
telben, olcsóságban. Azt mondják a 
hozzáértők, hogy ennél teljesebb és 
tökéletesebb autókiállitást Gemmikén- 
pen sem lehetne rendezni, Egészen bi- 
zonyos, hogy a Nemzetközi Vásár ezen 
a révén is páratlan forgalmat bonyolit 
majd le. 
Az utazási és vizumkedvezményeket 

biztositó Vásárigazolványokat termé- 
szetesen az utolsó napig árusitják az 
ország minden utazási és menetjegyiro 
dájában. Ezekkel a Vásárigazolványok 
kal május 8. napjának déli 12 órájáig 
lehet Budapestre megérkezni, de az 
utazási és vizumkedvezmények má- 
jus 18. napjának éjféléig érvényesek, 
ugy, hogy az utasnak legkésőbb május 
18-ának 24. órájáig kell a kiindulási 
állomásra visszaérkeznie. 

lehetne Rkevülni a magya sziutá at gyakoti vidéli fönuazásait 

nézőközönsége ahhoz, hogy a hatszor- 
hétszer müsorra tüzött darabok alkal- 
mával a nézőtereit megtölthesse. 
Tényleg az a helyzet, hogy különö- 

sen az operettek terén nagyon gyenge 
és vérszegény „utánpótlás" áll rendel- 
kezésre. Igy az igazgatónak a legjobb 
indulata mellett sem áll módjában ál- 
landóan uj darabokkal szolgálni. 
Van azonban erre a problémára 

nézve még egy megoldási mód, amelv 
ugy a közönséget, mint a szinházat, 
illetve annak pénztárát kielégithetné. 
Kolozsvár szinházjáró közönségének 
nagy rétege tudvalevően leginkább az 
operetteket szereti. Ez az a nagy rétez 
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amaly obulusait nem sajnálja, ha csak 
neki valamennyire i. tetsző darabokat mutatnak be. Miután pedig ujat nem lehet adni, magától adódik a lehetősés. 
hogy a régi ériálsi sikereket elért ope- 
rettek felelevenitésének gondolatával 
kellene komolyan foglalkozni. Itt van 
például a sok közül csak néhány- nak a cimét emlitve - Éva, a baja- 
dér, Három a kislány, Médy, Mágnás 
Miska, Luxemburg grófja, Lili báró- 
nő, Varázskeringő stb. Mind-mind 
olyan eperettek, amelyeket nagyon Szi vesen látna a közönség műsorra tüzve 
és bizonyos az is, hogy a szinházked- 
velők igényett, uj kiállitásban, izleses 
diszletezéssel és gondos előadásban 
teljes mértékben kielégitené. 
Egy-egy gyengén sikerült zenés vig- 

játék vagy Gemmitmondó gyenge zené- 
jü modern oporett bemutatóján számta 
lamszor elhangzik a közönség legkü- 
lönbözőbb rétegeinek sóhaja: Miért 
nem ujitják fel a régi, gyönyörü ze- 
néjü, felviditó és idegcsillapitó kerin- 
gőkkel füszerezett nagyoperetteket. 
Az a határozott meggyőződésünk, 

hogy ha a szinház csak egyszer is meg 
próbálná eezeknek az operetteknek fel- 
ujitátsát legalább olyan sikere lenne, 
mint a mostani agyonrevüsitett, de 
gyenge zenével rendelkező modern jazz 
operetteknek. Ez a megoldá. egyuttal 
megmentené a szinházat az ilyen kény 
szerü turnézásoktól is. A körut ugyan 
is, még ha nagyon jól sikerül is, csak 
igen mérsékelt anyagi eredményt hoz- 
hat, mert ugy a tagok utazálsa, vala- 
mint a diszletek szállitása olyan hor- 
ribilis összeget emésztett fel, hogy a 
legjobb anyagi bevételek esetén is 
alig marad meg valami a szinház más 
kiadásának fedezésére. 

Tessék talán ezt a megoldás: meg- 
próbálni. 

(Dr. P. T.) 

Közguülést tartott 
a Isidő Hérház Légesület 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A város 

egyik értéke. közhasznu intézménye a 
Zsidó Kórház Egyesület most tartotta 
közgyülését dr. Sebestyén József el- 
nöklésével, aki lendületes sSZzavakkal méltatta a körház müködését a nehez 
helyzet következtében is. Dr. Vas. Jó- 
zsef főtitkár jelentése után dr. Feni- 
chel Mór igazgató főorvos a kórház 
munkáját méltatta, mig dr. Farkas Im- 
re főorvos az egyesület propaganda 
munkájának különböző irányait vázol- 
ta, amelyekbe a taggyüjtés, téglaakció, 
vidéki hitközségektől kapandó segély 
stb. tartoznak bele. Nyomatékkal mél- 
tatta dr. Fischer Tivadarné fáradhatat 
lan tevékenységét az évente szokásos 
Kórház-bál anyagi sikerének biztositá- 
sa körül. Peller Lajos a felügyelőbi- 
zottság jelentését mutatta be, amely az 
előző évekhez viszonyitva tekintélyese 
megtakaritást a deficit nagyfoku csök- 
kentését, valamint az adósságterhek 
lényeges megkisebbedését tünteti fel. 
Dr. Róth Marcell a főorvolsi tanács el- 
nöke a kórház orvosi gárdájának ered 
ményes munkájáról és a különféle to- 
vábbképző tanfolyamokról számolt be, 
mindenkit felhiva az önzetlen tevé- 
kenységű intézmény támogatására, Dr. 
Weinberger Nózes főrabbi nagy elisme 
réssel emlékezett meg az intézmény 
közbecsülésben álló munkájáról. A z8i- 
dó kórház és Kórház Egyesület nagy- 
értékü tevékenységét egyébként áz 
alábbi beszédes adatok igazolják. 
Kiadás: 3,275.388 lej. Bevétel: 2 mil- 

lió 681.983 lej. Ingyenbetegellátás költ- 
ségei: 1,375.000 lej. Ebből a kórház sa- 
ját üzeméből fedezett 731.000 lejt. 
Ápolt betegek száma 1969, ebből vidé- 
ki 55 százalék, másfelekezetü 38 szá- 
zalék. Ápolási mapok száma 26.864, eb- 
ből ingyenes ápolási napok száma 
10.952, azaz 45 százalék (mult évben 36 
százalék). 1939. év első negyedében ez 
már az 52 százalékot érte el. Nagvobb 
mütétek száma: 660, Szülések száma: 
123. Röntgen-vizsgálatok száma: 3860. 
Laboratóriumi vizsgálatok száma 6860. 
Elektrokard-vizsgálatok száma: 646. 
Ambuláncián kezelt betegek száma: 
5315. 

............ 
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VILLANYONDOLALAST legujabb mód 
szerrel, minden kellemetlen érzéstől men- 
tesitve 150 lejtől 8 havi garancia mellett 
készitünk. Cal. Reg. Ferdinand 30. (4089) 

.. 

FODRÁSZÜZLET belvárosban betegség 
miatt eladó, vagy társat keres, nagyon 
kedvező feltételek mellett. Cim megtud- 
ható fodrásznál, Str. I. Maniu. (5966) 

POSTABÉLYEGET használt románt, kül 
földit, gyüjteményeket legelőnyösebben 
vásárolok. Str. Fr. David 9. (5942) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 

és gyéemánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand il4. 

(2083) 

PAPLANSIFON, lepedővászon, női, férfi 
gyapjuszövetek és különböző maradékok 
nagyon olcsóért beszerezhető. Str. Maloa- 
sá 19. Sámuel Regal kávéház mögött. 

. (5955) 
JOKARBAN lévő favágógép jutányosan 

eladó. Cal. Traian 9-a 421) 
VILLATELKEK klinikák közelében el- 

adók. Str. Hasdeu 59-a. (4646) 

FÜGGÖNY, ágyteritő vert csipkéből, ki 
vánt mértékben csakis Der-Besc függöny- 
szak tben. Gólyaáruház feletti emele- 
ten. Allandó mintaterem (4706) 

MODERN konyhabutorok minden szin- 

KOZMETIKAI fogyókura gép (vaskéz) 
vadonatuj, eladó. Str. Regina Maria 7., 
Rotlhneee (454) 
VENNÉK jókarban levő két fotelt, eset- 

leg Schöberlit és kisebb diófaasztalt szé- 
kekkel. Cim a kiadóban. (5858) 

MÉLY gyermekkocsi eladó. Berényi, Str. 
Octavian Goga 7. (T 2136) 

OLCSÓN ELADÓŐ! Házbontásból: tégla. 
fedél bádoglemez, ajtó és ablakok, par- 
kett, szobai oszlop- és Dániel kályha, ge- 
rendák, fedélszerkezet. Megtekinthető: Str 
Bratianu 33. (2137) 

HALÁLESET miatt butoromat, hálószo 
bát, uriszobát, konyha berendezést, stb. 
eladom. Megtekinthető 12-2-ig Hirschnél, 
C. M. Foch 25. em. (5896) 

PLISSZEROZŐGÉP, tökéletes állapot- 
ban költözés miatt eladó Hirschnél, C. M. 
Foch 25. em (5897) 

VAMMENTES cséplők 1100 -s 1225 mm 
méretben korlátozott mennyiségben kap- 
hatók miniszteri engedély lejártáig. Ér- 
deklődők sürgősen irjanak Román Gépke- 
reskedelmi és autóforgalmi rt. Cluj, Cal. 
Traian 33. (V5928) 

JÓAÁLLAPOTBAN levő gyermekkocsi 
eladó. Str. Budai Deleanu 4. (5602) 

ÖCSKARUHÁKAT jó árban eladhat, 
olcsón vásárolhat Grósz-nál, Str. Memo- 
randului 4. Kapualatt. (4842) 

gas árban vásáról Riesler ékszerész. Cal. 
M. Foch 1. (T2125) 

FESTŐI fekvésü parcellák közvetlen 
belváros és sétatér mellett rendkivül ol- 
csón: 600 nm. 160.000 lejért eladók. Uni- 
versal, Str. Regina Maria 20. (5446) 

OLCSŐN eladók lakatos és asztalos 
szerszámok, 15 kgr. fésült gyapju. Str 
Fántánelei 14. (5812) 

ELADÓ reklám pléhtáblák, vert pléh, 
nagy reklám üveg, felakasztható kirakati 
vitrin és 6 fakkos felnyitható üveges 2 mé 
ter hosszu sütemény és cukorkához alkal- 
mas lapos vitrin (uccai árusoknak nagyon 
megfelel.) Reg. Ferdinand 87. hátul az ud 
ivarban. (5819) 

ŐCSKARUHÁKAT, kabátokat veszek 
és eladok. Grünfeld Str. Reg. Maria 14, 

PIACTEÉR mellett jól bevezetett füszer- 
üzlet itallal, trafikkal, elköltözés miatt át- 
adó. Cim a kiadóban, (5855) 

EGY félfedelü fekete kocsi eladó, Str. 
Gen. Poetas 5. (T2140) 

ÖCSKARUHAÁKAT és télikabátokat ve 
szek és eladok. Grünfeld, Str Memoran- 
dului 6. (5550) 

GYERMEKKOCSTI sötétkék, jó állapot- 
ban eladó. Cal. Oituz 20., Dermatánál. 

(5965) 

UJ háló és bőrgarnitura, főzősporhelt, 
toilett-tükör eladó. Str. Avram lancu 28 

(5936) 

KEREKPAR 2000 lejért, nagy üvegab- 
lak 550 lejért, Singer varrógép 3000 lejért 
és 2 nagy filodendron egyenként 400 lej- 
ért eladók. Str. Amurg 52., rendőrnél. 

(5937) 

ELADÓ topolyabetétes háló féregmentes. 
Str. Gherescu 6. (5938) 

MEREEG eladó Schember automata Strf 
Stroescu 4. (5940) 

ELADÓ vadonatuj női kosztüum közép- 
termetre. Érdeklődni: Str. Cotitá 9. (5943) 

MAZHELY Iris-telepen Napoca és Ná- 
das-ut sarkán eladó. Ért.: Str., Fierului la. 

(5944) 

FAJTISZTA selyempincsi kutyák el- 
adók Cal. Marechal Foch 28. (5947) 

sSELYEMHARISNYÁNAK párja 460 lei. 
Fr. David ucca 10. udvarban. (5985) 

ELADÓ teljes hálószoba, fenyőfa, fehér 
szinü, alkalmi vétel és egy 3-1 lámpás Mi 
nerva rádió, szelektiv Str. Ep. Nic Po- 
pea 37. (5978) 

2% vagon baltacin széna és sarju el- 
adó. Str. Gen. Poetas 5. (5989) 

ELADÓ sürgősen a Str Pop Cicio 145. 
számu házastelek. Ára 150 ezer lej. Ért.: 
lehet a Parc szanatóriumban, Szövérffy 

ELADÓŐ 2 komplett háló Str. Masaryk 
25. Hátul az udvarban, balra. (6127 

ELADÓŐ villahely kolozsi fürdő mellett. 
Bucur, P. M. Viteazul 35. (6129) 

SZALONGARNITURA eladó. Str. Gen 
Grigorescu 26. (6080) 

VADONATUJ férfiruha magas erős ter- 
metre olcsón eladó. Cal. Decebal 53. 

(6081) 
PINCE, padlás lomot, u. m. vas, butor, 

ruha, papir, rongy, gép, biciklit, üveg, tol- 
lut, stb. veszek. Levelezőlap hivásra ház- 
hoz megyek. Klein Lázár, P. Abator 3. 

(5799) 
lévő 

(6085) 
GYERMEK sportkocsi, jókarban 

olcsón eladó. Str Verde 2. 

(6084) 

VIII. évfolyam. 1939. ÁPRILIS 28. 

KÖZEPKORU becsületes jó gazdasz- 
szonyt keres róm. kath. család Cim: 
Bauch Ernőné Cluj, Str. Elisabeta 18. sz. 

1 (6072) 

„ro- KIFUTŐT vagy tanulót felvesz 
mos" festéküzlet Str. Memorandului 8. 

(6023) 
3 ÉVES gyermek mellé fél napra né. 

met nevelőnő felvétetik. Cim a kiadóban 
(6030) 

VARRÓ tanulóleányt felveszek Cim a 
kiadóban. (6029) 
4 EVES gyermek mellett megbizható nőt 

keresek, aki háziteendőkben is segitene Str. Fantánelei 3555 (6040) 
BEJÁRONÖ kerestetik 8-3 óráig Je.- 

lentkezni Friedmann, Str. Elisabeta 25. sz 
(6045. 

Gizella főmadámnál, Str. Báii 51. szám HASZNALT gyermekkocsi jókarban lé- 
alatt. (5992) vő eladó. Str. G. Tamas 6. 
ELADÓ olcsón ping-pong asztal, régi ELADÓ kitünő állapotban lévő hálószo- 

iróasztal, gyermekágy, uj női fehérnemü, 
Str. Masinistilor 15-a, ((6008) 

MODERN sötétkék gyermekkocsi eladó. 
Str. Paris 40. (6015) 

HALALESET miatt butorok eladók Str. 
Corches 6. (6017) 

VENNÉEK jókarban levő fehér háromaj- 
tós ruhaszekrényt. Cim a kiadóban. (6019) 

eladó ELKÖLTÖZÉS miatt sürgősen 
komplett fekete ebédlő, szalongarnitura, 
szmirnaszőnyeg, képek, vitrintárgyak, 
konyhabutor, háztartási dolgok. Cal. Re- 
gele Ferdinand 99. II. 7. (6021) 

STR. Preot. Munteanuban eladó egy 
parcella Érdeklődni lehet Str. Cálugereni 
10. szám alatt. (6024) 

KÉTKEREKÜ taliga és egy kézi stráf- 
kocsi eladó. Str. Petrovici 6. (6025) 

ELADÓ egy szépfekvésü villatelek Pop 
fulian 10. alatt. Értekezni Str. I. Moldo- 
van 2-a. Ugyanott eladó ajtók és ablakok 

és hatszemélyes asztanln (6027) 
ELADÓ madrác, paplan, párna, cipő 37 

sz. Érdeklődni: Cal. Motilor 102., 1-4 óra 
között. 

JUHOS gazdák. Sajtprés és véskák ke- 

mény fából rugórajáró, olcsón eladó. Cal. 
Marechal Foch 117. (6034) 

ELADÓ lószőrmatrác, párnák, tollderék 
alj, női ruhák, ócska nyirott szőnyegek. 
Str. Avram Iancu 18, emeleten 12. ajtó. 
Megtekinthető 9-12 és 3-4 óra közt. (6038 

KISEBB családi ház jutányosan eladó. 
Str. Rádulescu 82. (6041) 

HAZASTELEK nagy Kerttel 30.000 lej 
teherrel megvehető 4000 lej készpénzért. 
Str Spinoasá 19. Fütőház háta mögött. 

(6042) 
FELHAÁLÓ sürgősen eladó. Str. Turcu- 

lui 21. sz. (6044) 

SZEKRÉNY, csillár, sezlon eladó. Str. 
Calvin 11. (6046) 

SÜRGÖSEN eladó elutazás miatt kü- 
lönféle butor. Str. luliu Maniu 17. (6049) 

IRODAI berendezés, iróasztalok, székek, 
szekrények, állványok, Wertheim szekrény 
a volt cseh konzulátuson eladók. Str. Av- 
ram lancu 4., délelőtt 9-1-ig, délután 
4-6-ig. (6051) 
MODERN kombinált háló, röcamie, 

Schöberl-fotelek, hencserek, kicsi jég- 
szekrény olcsón eladók. Str. Dogarilor 3., 
Szabó. (6059) 

GYERMEK sportkocsi olcsón eleadó. C. 
Regele Ferdinand 141. I. 6 (6060) 

KONYHAKREDENCEK, jégszekrény és 
egyéb használt, de jókarban levő butorok 
eladók. Cal. Regele Carol II. 9., földszint, 
hátul az udvarban. (6062) 

MEGVÉTELRE keresek kerti padot, asz 
talt, széket. Ajánlatokat Str. Pasteur 6., 
portáshoz (6064) 

TAVASZI kiültetésre dáhliák, cannák, 
Gladioluszok, Muskátli, Szekfü és egyéb 
virágpalánták csak legjobb fajokban. Be- 
rindean kertészet, Cal. Marechal Foch 80. 
Dohánygyár mellett. (5984) 

DESZKAK eladók. Str. Miron Costin 29. 
(5935) 

JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi 
1200 lejért eladó. Str. Masaryk 38. (6068) 

HASZNALT férfi ruha eladó Cim: Cal. 
Marechal Foch 107., füszerüzletben. (6067) 

ULTRAMODERN villa 3 szoba, komfort 
az A. Muresan negyedben 600 ezer lejért. 
Jövedelmező ház jó karban, 2x2 szoba, 
komfort, 2 szoba, konyha, fürdőszoba és 1 
szoba, konyha és mellékhelyiségek, jöve- 
delem 1026 1 millió lejért. Str. Regalá uj 
villa, a földszinten 3 szoba, komfort, hall, 

az emeleten 2 szoba, komfort, 1000 [] m 

kert 1 millió 200 ezer lejért eladó. Házak 

50.000 lejtól 10 millióig, birtokok, épitésre 

alkalmas telkek a Biroul Increderea P. 

Unirii 18 Telef.: 2332. (6115) 

UJ vaságy, nagy tükör, szőnyegek, kony 
habutor, cselédágy, lószórmatrácok, pár- 
nák, 2 fotel eladók. Str. Filipescu 1. 

(6082) 

ELADÓ 2 drb. modern kárpitozott szék 
C. M Foch 44. ajtó 24-a. (6125) 

udvarban. 

ELADÓ világos hálószoba butor. P. Uni- 

(6031) 

ba butor. Megtekinthető délután 5-7 kö- 
zött Str. Fr. David 7. (6083) 

MELY gyermekkocsi eladó. Berényi O. 
Goga 7. (T 2136) 

EGY komoplett háló és egy fürdőkád 
eladó. Str. Marasesti 48. (6094) 

TEJES, joghurtos üvegek, pasztörizáló, 
jégszekrény eladó. Cal. Reg. Ferdinand 
115. házmesternél. 

ELADÓ egy fél topolya háló, egy var- 
roda berendezés, 1 nagy tükör, Érd.: Ur- 
sus pénztáránál, P. Unirii 19. (6096) 

KEVESET használt női varrógép olcsón 
eladó. Cal. Traian 51. (((6099) 

ALIG használt Singer varrógép, női 
tavaszikabát eladó. Str. Andrei Ady 6 
(Ővár.) (6100) 
OLCSŐN eladó jóállapotban lévő üzem 

képes, 4 hengeres, csukott Chevrolot autó. 
Érd: Cal. Reg. Ferdinand 10. Hátul az 

(6102) 

rii 10. asztalos. (6103) 

JÖKIVITELÜ modern tele dióhálók, 
kombinált szekrény, rökamierek, konyha- 
berendezés, festett, kombinált szekrények 
sürgősen eladók minden elfogadható ár- 

ban. Str. Gen. Poetas 2. asztaloss (6104) 
ASZTAL, székek, sezlon eladó Cal. Tra 

ian 29. (6107) 

RŐZSAFAÁK, különleges fajtákban állan 
dóan kaphatók. Griger mükertészetében, 
Cal. Reg. Carol II. 39. (6108) 

ELADÓŐ igen olcsón 600-800 jóállapot- 
ban lévő cserép. Cim: Cluj, Str Cicio 
Pop 106. (6123) 

MAJUS 1-RE GONDOSKODJUNK házi 
kezelésü uradalmi fajborról. Ingyen kós- 
toló. Ára 18-20-22 lej. Cluj, Calea Mo- 
tilor 23-a. (5957) 

ALLÁST KERES 
PAPLANT varrok, házhoz is megyek 

Marosánné, Str. Muncitorilor 43. (5930) 

INTELLIGENS nevelőnő május 1-re ál- 
lást keres 1-2 gyermek mellé egész napra 
perfekt román, német nyelvtudással. Ci- 
met kérem postán Tóthné, Str. Grigorescu 
76-ra küldeni. (5949) 

ROMAÁN etnikai, katonaviselt kereskedő 
segéd, textil, kötöttáru szakmában állást 
keres. Ajánlatokat „Textil" jeligére kiadó 
továbbit. (6029) 

ALLAÁST KAPHAT 
KIFUTŐFIUT keres librária Globus. 

Str. Reg. Maria 10. (5906) 

ÜGYNÖKÖK, akik jobb körökben be 
vannak vezetve, szöveteladásra felvétet- 
nek Irásbeli ajánlatokat Homespun" je- 
ligére a kiadóba. (5857) 

SZOBALEÁNY és fraulein izraelita csa- 
ládhoz vidékre kerestetik. Jelentkezni: 
Park-szanatórium, Röntgen-pavillon, szo- 
ba 9. (5952) 

KIFUTŐFIUT felveszünk. „Hercules". 
Cal. Regele Ferdinand 13. (3950) 

PERFEKT szakácss vagy szakácsnőt 
azonnali belépésre keresek. Cim a kiadó- 
ban (5948) 
FIATAL borbélysegédet alkalmazok 

Stefan. cel Mare i4. (5967) 

JÖMEGJELENÉSÜ egyéneket akvizi- 
ciós munkára keresünk 3-4000 lej fizetés 
sel és jutalékkal Cim a kiadóban. Jelent- 
kezni csak déli 1 óráig. (T2142) 

EGY ügyes fiut pikolónak felveszünk. 
Newyork kávéház, (5997) 

FÉRFIFEHERNEMÜ varróleányt, csak 
is elsőrendüt állandó munkára azonnalra 
felveszek. Ugyanott ügyes kifutóleányt ke 
restetik. Albitex fehérnemüszalon, Cluij. 
Cal. Reg. Ferdinand 5. I. em. (5998) 

FIATAL fehérnemüvarróleányt felve- 
szek állandóra Str. Bratianu 41. (6000) 

CIPÉSZT keres cimfestő és mázóló el- 
lenmunkára. Cimeket „Megbizható" jeli- 
gére a kiadóba. (6007) 

BEJAÁRÓNÖT ebédkoszttal felveszek. 
Str. Ciurea 2., bejárat Saguna uccából. 

(6020) 
MEGBIZHATÓ értelmes zsidó háztar- 

tásbeli leányt felveszünk. Str. Dubálarilor 
5 szám. (6070) 

(6093) 

! 

VARRÓLEÁNYT és tanulót felveszek 
Str. Tuiu Maniu 39. t6050; 
ROMAÁNUL tudó ügyes szobaleányt ke. 

resek jó fizetéssel és külön szobával 1-ére 
Jelentkezni Str. Pasteur 6., portásnál. 

(6063. 
NEÉMETAJKU nőt keresek délutáni órák 

ra két gyermek mellé, Str. Stroescu 7-a 
(8065. 

FENYKÉPÉSZ tanulót és perfekt nega. 
tiv retusört azonnali belépésre keres Joa. 
novics utóda müterem, P. Unirii 32. 

(60731 
EGY megbizható mindenes szakácsnőt 

keresek május ire. Dr. Miclea, P Cuza 
Voda 15. (6086) 
ÜGYES kifutófiut azonnalra felveszek 

Cal. Reg Ferdinand 70. Neumann. (6088, 
FIATAL borbélysegédet felveszek. Str 

Gh, Enescu' 14. (6090 
EGY jómunkás borbélysegéd azonnal fe 

vétetik. Szabó, Str. Rudeanu 33. (6109 
JÖLFŐZŐ mindenes szakácsnőt keres 

kéttagu család. Cal. Reg Ferdinand 14 
II. em. ucca felőli lakás. (6110 
KELMEFESTŐ, tisztitó keresztény se 

géd munkát kaphat. 35 év körüli előny- 
ben, benősülési lehetőséggel. Érd.: Sír 
Rugului 34. (6112) 
BIZALMI állás betöltésére keresünk 

megfelelő urat, vagy hölgyet Lei 200 006 
készpénz óvadékkal. Ajánlatokat „Óva- 
dék" jeligére kérünk. 1 (6114) 

KÜLÖNFÉLEÉK ; 
NEM FÁJ A FEJE, ha uradiami fajbort 

iszik. Ingyen kóstoló, Ára 18-20-22 lej. 
Cluj, Cal. Motilor 23-a. (5958) 
KOSER házikoszt kapható Falk Imré- 

nél, Str. Iuliu Maniu 2 Havi előfizetés- 
re is. Telefon 20-94. (5535) 
MUSTOPPOLŐ szakadt ruhát, moly- 

rágást, égési lyukakat speiciálisan stoppol 
Dna. Has, Str. Gherescu 8. (5536) 
KERTÉPITŐ munkálatokat, tervezés, 

kivitel, gondozást vállal A. Sneydarek táj kertész, Cluj, Str. Tebei 17. (5557) 
POLOSKAIRTÁS garanciávali Teljes 

szagtalanitás. Gázkamra butortárgyaknak. 
„Polynea" vegyészmérnöki laboratórium, 
Str. Cons. National 3. (Főpostánál) Tel. 
35-01. - (5907) 
ELVESZETT egy Dobermann kutlya fe- 

kete-barnával kerekre vágott füllel. Meg- 
találó jutalom ellenében hozza el Strada 
Gruia 2 (6035) 
TANITVÁNYKÉPZÉS kozmetika „Bo- 

té" Hamburg, Cal. Regele Ferdinand 34., 
II. em. (6036) 
KERESEK varrógépet használatra fize- 

tésért. Péter Vilma. Cal. Regele Carol II. 
46. szám. (6048) 
KERESEK egy olyan ismeretséget, ki 

egymillió lejt kölcsön adna betáblázásra 
Havonta 10 ezer lej törlesztésre és kamat 
ellenében egy 2 milliós házat örökségül 
hagynék. Cimet a kiadóba „Örökség" je- 
ligére. (6047) 

KIADŐ LAKAÁS 
: z.. 

Boloskát 
legjobb módszerrel irt DEÁK MÉR- 

NÖK Piata Unirii 7. Telefon: 17-17. 

........ 

KIADÓ 4 és 3 szobás komfortos lakás, 
1 nagy uccai szoba, Str. N. lIorga 21. 

(T2052) 

2 SZOBA komfortos lakás kiadó. Ugyan 
ott cserépkályha, antik asztal, szék eladó. 

Str. Calvin 14. (5843) 
KIADÓ azonnal mühely, vagy raktár- 

helyiség 8x10 nm. Str. I. G. Duca 8. Nagy 
nyomda. (5759) 

OASANU uccában szoba, konyha. hosz- 

szu gang, kitünő pince, padlás és fáskam- 
ra és kert áthelyezés miatt havi 1000 
lejért kiadó. Leveleket kérem „Szép" je- 
ügére a kiadóba,. (5766) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszoba használattal kiadó. Str. Ma- 
jorescu 4. (5842) 



NAPTÁR. 1939. Zprilis 28, Péntek. 
Róm. kat.: Pál. Prot.: Valéria. Ort.. 
9 Martori. Izr.: 9 Ijár. 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK.: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
150. egy hónapra 50 lej. 

JÓESIEr 
AUTŐBUSZON 
- Halló. Uraságod egy megállóval tovább jött, mint ameddig az autóbusz- jegyét váltotta - szól a jegyszedő. Annyi baj legyen, kiált vissza az 
utaás - majd legeközelebb egy megál- 
lóval hamarább szállok le. 

Üzgyeletes győgyszertárak. Folyó 
hó 22-én, szombaton reggeltől folyó hó 
29-én, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Unicorn, Unirii-tér; Demeter 
Mofilor-ut; Somlea, Regele Ferdinand- 
ut és Dr. Cseresznyés, General Foch-ut. J ÉS OLCsSŐ BÖRT ÉS TAL 
vAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazui 1I.. 

rvosi hir. Dr. Farkas László 
szemorvos, szemoperatör hazaérkezett 
és rendel Regele Ferdinand-ut 30., I. 
emelet, 

-HALAÁSZI munkaruhái, orvoskö- 
penyegei a legjobbak. 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek Cluj. Cal. 
Beg. Ferdinand 109. 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő 
járáskutató intézet jelentése: Fokoza- 
fos derülés és felmelegedés. 
HÉTFŐN TÖRVÉNYES MUNKA- 
SZÜNET. A Rador Távirati iroda je- 
lentése szerint hétfő, május elseje tör- 
vényes munkaszünet és igy ezen a na- 
pon az összes üzletek zárva lesznek. 
Az irodák és gyárak nem dolgoznak. A 
közhivatalok kedden délután 4 órakor 
kezdik meg ujból munkájukat. 

MODERNFILMAMATÖORutazá- 
olt, kirándulásait, márnemhalott fény- 
képekbenörökiti meg,hanemeleven film 
képekben. - Filmeit a legszakszerüb- 
ben és jutányos árban hivja elő, vagy 
forditja meg a Fotofilm keskenyfilm 
laboratóriuma. Vidékiek részére 
gyors expediálás. 

AMozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premiersláger. A va- 
káció, Fősz: Katherine Hepburn és 

Cary Grant. Müsor előtt a legfrisebb 
ilághiradó, a legujabb események- 
kkel. 

EDISON MOZGŐ: Kettős szenzációs mü. 
sor: I. D. 1. buvárhajó. Fősz.: Pat 
OErien. II. Dick Foran. Cow-boytilm 
je, az Ország törvény nélkül. III. Hir- 
adó 
SELEOT MOZGÓ: Az álarcos ember. Az 
utóbbi évek legizgalmasabb kalandor- 

filmje, fősz.: Tonto, a rézbőrüek ve- 
zére és Silver, az ördöngös ló. Figye- 

lem. Ezen filmet kizárólag csak a Se- 
lect mozgó vetiti. 

er egy helyár. Bufallo Bill (Az igaz 
zgumas Wild-West indián film 

Főszerepben: Garry Cooper és Jean 
aArthur II. A rabszolgahajó. Izgalmas 
kalandordráma. Főszerepben: Warner 

Bazxter és Walace Berry. III. A leg- 
ujabb Metro-hiradó. - Következő mü 

gorunk: Hétfőnn közkivánatra I Luk 
rTécia Borgia. Főszerepben Gabriel 
Gabrio. II, Az érettségi. Főszerepben: 
Herbert Marchall és Simone Simon. 

URANIA MOZGŐ: Tura, a dzsungel sze- 
relmese. A szép Dorothy Lamour vé- 

gig szines, csodás felvételü, izgalmas 
dzsungel filmje, fősz.: Ray Milland 

ROYAL MOZGÓŐ: Jeanette Mac Donald és 
Nelson Eddy első modern milliőben 

lejátszódó szines filmje: Tavaszi szere 
umád. (Szaralmesaek! 

ház. Ez 

Gélelőtt il-iig és délután 

betársulnék, vagy garanciaképpen vezetői 

MOZGŐ: Ma 3, 6 és 9 órakor két slá- 

Csütörtökön és pénteken 
retében. TOMCSA SANDOR az Erdélyi 

GYAR 
este 9-kor: Eredeti vigjátékbemutato az erde 

?7 

zkvie z " e 

Helikon által kitüntetett és előadásra aján 
lott Vigjátéka:- 

SZEREPLŐK: 
íri-Fényes Alice Frida - - - -Rajnai Elli Nagysáó Beness Hona I nő-- - Feledi Éva 
Ember László - Nagy István II. nő - - CGellért Ibolya Flambó - - - - Tompa Sándor Mentőorvos - Bodó György Strii - - - Kovács György Pincér- -Szentes Ferenc Rucskána - - - Czopán Fióri Kisleány - - - Kozma Elza Gaszton - - - Mészáros Béla L kártyás - - - Kozma Gyula Baba - -Ffaludi Márta II. kártyásg- - Solymossy Olivér 

ton este kerül bemutatásra. Az eddig 
felujitott népszinművek nagy és őszin- 
te sikere inditotta arra a szinház igaz- 
gatóságát, hogy egy ujabb népszinmü- 
vel tegye még változatosabbá müsorát. 
Ezuttal Géczy István hires darabját 
a Gyimesi vadvirágot ujitja fel a szin 

2. Ezeknek az előadásoknak ugyne 
vezett szinészavató jellege is van, 

Rendező: SZABADOS ARPÁD. 

Szombat esie: GYIMESi VADVIRÁG 
A színház népszinműciklusának ujabb 
darabja, a Gyimesi vadvírág, szomba- 

amennyiben a népszinmü egyik fősze- repét, Magdolnát Hofímann Mária 
alakitja, aki két év óta tanitványa a 
kitünő énektanárnőnek, Szeghő Juliá- 
nak és Tóth Eleknek, a szinház primi- 
nens tagjának 

A Gyimesi vadvirágot Gróf László 
rendezi, az énekek betanitását és a 
zenekar vezényletét pedig Stefanidesz 
József látja el. 

RAN Dbe 
Pénteken délután olcsó helyáras 

ifjusági, előadás keretében a szinház 
most felujitott nagy sikere, a Cyrano 
de Bergerac kerül szinre. Az iskolák 

Ap ések préhirdet 
AADAS-vÉTE 
KETSZOBAÁS, összkomfortos lakásból 

álló magánház villasorban eladó. Cim a 
kiadóban 46133) 

HÁAÁZMESTERI állást keres gyermekte- 
len házaspár. Szalkoy Ioan, Sir, Calafat 

(6185) 
ALLAST KAPHAT 

MINDENEST keresek főzéshez értőt, 
mosást kell végeznie egy ur részére. Je- 
lentkezni Str. Mánástur 1. I. em. balra. csai 5-5 között (6136) 
KISZOLGÁLOLEANY teljes ellátással 

és fizetéssel felvétetik. Simon vendéglő, Str. Gruia 40. (6130) 
BEJÁRŐNÖT, mindenest keresek Spe- ranta kapaüzlet, Str. Matei 2. (6128) 

KÜLÖNFÉLEK 
VILLANYONDOLALAÁST, ha szépet és 

jót akar, 150 lejért az Edison fodrászatban 
készitenek, Cal. Motilor 51 (6087) 
KOLOZSVÁRON 2Zö0 cezer lej tőkével 

illást vállanék biztos ipari, vagy kereske- 
delmi vállalatnál. Érd.: Klein Hermann, 
ötr. Moldovei 15. d. u. 1-3-ig. (Ügynökök 
kizárva.) (6105) 

KIADÓ LAKÁS 
ÜZLETHELYISEG és szoba, konyha, für 

lőszoba félszuterinben kiadó. Cal. Regele 
Carol II. 19. Ertekezni az emeleten (5865) 
NEGYSZOBAÁS, összkomfortos lakás ki 

tünő karban kiadó május 1-re Str. Berde 

SZEP szoba, konyha, speisz olcsón ki- 
adó. Str. Horea 6 (5786) 
MÁAJUS izére kiadó uj házban egy két- 

szobás és egy egyszobás modenn komfor- 
tos lakás. Cal. Regele Carol II., l20-bsz 

) 
KIADÓ 3 és 4 szoba, komfort. P. Cuza 
Voda 7. földszint. (5823) 
KIADÓ GYÜMÖLCSÖS, jötermő gyü- 

mölcsfákikal nyaralásra alkalmas kétszo- 
bás, verandás lakással, vizvezetékel, ázon- 
dus levegő, állandó napfény, autóbusz. Ér- 
tekezni: Stír. Berthelot 18. (5854) 
KIADÓ ház nagy kerttei három szoba, 

konyha mellékhelyiséggel, istállóval, Str. 
Episzop Nic Popea 21. Értekezni ugyanott 
vagy levélileg Mózes Pável Bacáu, Bule- 
vardul Victoriei. (V T 2135) 
KERTES udvarban a szobás, komfortos 

lakás kiadó Cal Motilor 7. (5881) 

ilusáci előadás: 
BERGERAC 

részéről esetleg nem igényelt és vissza- 
maradt jegyeket a közönség a pénz- 
tárnál olcsó helyárakon válthatja meg 
erre az előadásra. ..e 

KIADÓ villanegyedben 2 szobás kom- 
ortos különtelek. Str. Budai Deleanu 13. 
. (5088) MÁJUS i-re kiadó 3 szoba, konyha, 

komfort egészséges lakás. Piata Carolina 3 alatt. Értekezni portásnál (5946) 
KIADŐ modern 2 szoba, konyhás kom- fortos magántelek nagy kerttel. Aurel Isa- 
cun Értekezni: Str. Rugului 40. sz. (5959) 
KIADÓ modenn i szoba, konyhás kom- 

fortos magántelek nagy kerttel Aurel 
Isacum, Ért.: Str. Ruguluit 40. szám alatt. 

(5960) 
KÉT szoba, konyha, pince uj lakás ki- adó St. Pettu Rares 6cíi. (5041) GARZONLAKÁS, modern i szoba, elő- 

és fürdőszoba kiadó májusra Str. Ciurea 2. bejárat Str. Saguna i (5972) 
KÉT szóba, nagy hall, komtortos lakás uj házban május 1-re kiadó Str. Calvin 

16. 
(5988) 

buto- 
kiadó 
II. 40 

[16 (6001) 
BÖLCSEÉSZETTAN haligatónő francia. német szakosnak különbejáratu butorozott szoba kiadó. Cimeket „Mérnök jeligére a 

kiadóba, (6057) 
KÜLÖN telek kiadó. Str. Táiatura Tur- eului. Erdeklődni; Str. Bratlanu 18. (6016) KÉT szoba, konyha, 

parkettes május 1-re . Memo- 
rnandului 26. (8018) 
MAJUS iZére i szoba, konyha, éléskam ra mellékhelyiségek féregmentes uj ház- ban, szép fekvéssel kiadó Autóbusz meg- állóhely. Str. Cicio Pop 112. (6022) 
KOMFORTOS 4 szobás lakás esetlez 
megosztva azonnal kiadó. Cal. Marechal Foch 113. ! (6026) 
HAROMSZOBÁS komfortos lakás má- jus 1-ére kiadó. Cal. Mofilor 75. (6028) 
FŐUCCABAN tenniszpályák feltünő ol- csón kiadók. Cal Marecha! Foch 117. sz. 

FŐUCCABAN ujonnan festeti kettő uc 
cai szoba és nagy konyha olcsón kiadó. 
Cal,. Marechal Foch i1y (6082) KIADÓ egy szoba, konyha fürdőszobás lakás Str. Brof. Toma fonescu 12. szám 

(6055) 
alatt. 55 

fürdőszoba, 

NAPOS, elegány különbejáratu 
rozott szoba fürdőszobával olcsón 
egy, vagy két nőnek. Str. Reg. Carol 
I, 15. 

fürdőszoba, spelz 
kiadó. Str. 

KIADÓ I szoba, konyha, 
speiz, előszobával külön pbejáratu május Ere Str Regina Maria 34444 (6043) 
KÉTSZER egy szoba, konyha mellékhe- lyiségekkel kiadó. Frenkelné, Str. Tudor Vladimirescu 17., emelett (6053) 
KIADÓ 4 szobás lakás 2 előszobával, minden komforttal, különösen orvosi ren- HAROM szobás, összkomfortos lakás ki -44 al Raa Ferdinand 58. (384911 

delőnek alkalmas. Str. Iorga 21., I. emelet, 

éée 

konyha, speiz. S 

tierul Artelor 

........ 

RÁDIÓ 2000 lejért eladó. Cai Regele 
Ferdinand 34. II i7 ((6037) 
KIADŐ udvarban, földszinten betono- zott raktárhelyiségek Gal Regele Ferdi- 
fand?2?2?2 (6056) 
KIADÓ ujonnan festett szoba, előszoba, 

Pop fulian 4. Grigores- cu 53. mellett ! (6058) SZÉP parkettes szoba üresen vagy bu- torozva, veranda és fürdőszoba használat- al kiadó. Telefon 37-05 Str. Anton Pan 6. szám, 
FÖLDSZINTES üres szoba kiadó május 1-től irodának vagy mühelynek Str Me- morandului 9. (6069) 2 SZOBA komfortos május I-re kiadó. Str Pop lúlian 8. (6071) 
KIADÓ május i-re 3 szobás luxuskom- fortos villa gyümölcsös, rózsás és konyha- kerttel Str. Budai Deleanun, Ert C. M. Foch 44. ajtó 24-a. 
ELISABETA uton különbejáratu ele- gánsas butorozott szoba, közvetlen fürdő szobával kiadó. Érd.: Str. Avram lancu 18 

ajtó 28. .(121) KIADÓ napos oldalon száraz szoba, 
konyha szuterin, Cal Traian 49. (56121) 
KIADÓ 2 szoba, konyha rfürdészoba Str. Amos Fráncu 4 A Muresanból. 

KIADÓ 3 szoba, konyha ési mellékhelyi- ségek, szép napos, kényelmes, május i-re. Pr. Marinescu 11. (6118) 
KIADÓ földszinten a belvárosban 2 szoba, hall, komtfort május 1-re. Str. Re- galá 3 szoba, komfort, 4 szoba, komfort, Str. Reg Carol II 4 szoba, komfort, Car- 

3 szoba, konyha, fürdőszo- ba 2800 lej. Az állomás mellett üzlethelyi- ség 2 szoba, konyha. Biroul Increderea P. Unirii 18. Tel: 2352 (6117) 
forgalmas helyen teljes berendezéssel és lakással átadó, Informá- ciók: Biroul Increderea P Unirii 18. Tel.: 230222 (6116) KÜLÖNBEJARATU parkeltes Szoba központi fütéssel butorozva, vagy üresen kiadó, Deák. P, Uniri 7 (T 2145) 

ELEGÁNSÁN butorozott uccai kétszoba, fürdőszobás garzonlakás azonalra kiadó. Megtekinthető d u i Ságuna 10. Telefon: 18-40. (T2144) 
KETSZOBÁS, összkomf ortos. kerti, csendes emeleti villalakás gyetn telen házaspárnap májusra kiadó str. vin l-a 2) 
MAJUS I-re kiadó Str. Reg Maria 31 szám alatt nagy üzlethelyiség, vagy müű- helyhelyiség 

(8111) 
BALKONOS szoba butorozva 1-2 sze- mélynek kiadó Str. Dorobantilor 36. 

(6106) 
ÜZLETHELYISÉG Cal. Reg. Ferdinan- don, udvarban legjobb helyen kiadó. Cim a kiadóban (6088) KÉT szoba, konyha mellékhelyiséggel 

kiadó. Str. Siroescu 9 (8131) SZÉP üres szoba elsejére kiadó str Avram lancu 27 (6097) 
SZÉP nagy világos központi fekvésü, kapualatti különbejáratu uccai, parkettes szoba vizkagylóval üresen azonnal kiadó Cim a kiadóban 

(6082) 

Reg. Maria 19. (6001) 
REGELE Ferdinand elején műhelynek, vagy raktárnak alkalmas helyiség kiadó Cim a kiadóban. (6089) 
KETSZOBAÁS, komfortos lakás kiadó. Ugyanot cserépkályha, antils asztal, Sszélz eladó. Str. Calvin 14 E 
KIADÓ 2 szoba, konyha, osukott randa, 

descu 
EGYSZOBA, ko 

Máloasá 17. 

KIADÓ egy 
elő-, fürdőszoba, 

összkomtortos villalakás Si a. 

nyha, speisz kiadó Str 
(6078) 

szoba, porkettes konyha, 
Str. Fr. David 7. (8077) KIADÓ kertes villában 3 szoba, konyha, komfortos lakiás, Str. Rosetti 16. (68078) 1 szobás lakás kertes házban azonnalra 

KÉTSZOBA, konyha, fürdőszoba és 2 konyha, kiadó. Ugyanott eladó ! ablak' és egy ajtó tok. Str Vácárescu 3. 
(8075) 

LAKÁST KERES 

NAGYOBB raktárhelyiséget vagy gara get keresünk bérbe, teherautók leraktáro zása végett. Automobila S A Piata Stefan cel Mare2zz22 (6052) 
KERESEK különbejáratu féregmentes putorozott szobát, fürdőszoba használattal. Ajánlatokat „Magántisztviselő jeligére a 

16095) 



Az olasz kiralu a milanól 
Miállitás román csarno- 

kában 

(BUCURESTI.) (Rador.) Tegnap dél- 
után III. Victor Emanuel olasz király 
és császár Sana Uricellinek, a milanói 
mintavásár elnökének kiséretében 
meglátogatta a kiállitás román csarno- 
kát, ahol az előkelőségek fogadták. Az 
uralkodó behatóan megszemlélte a 
kiállitási csarnok 8 osztályát és külö- 
nös érdeklődéssel időzött a latin, az or- 
szágőrszervezeti és a társadalmi szol- 
gálati osztályoknál, amelyekről részle- 
tesebb feluilágositást kért, majd beje- 
gyezte nevét a kiállitási aranykönyv- 
be. Az olasz uralkodó látogatása Ro- 
mánia iránti különös figyelem jelének 
teleinthető, mert tekintettel arra, hog1 
a külföldi kiállitási csarnokok között a 
román csarnok az, amelyet személyes 
látogatásával egtiszteli 

Szabalgtalansagok miatt 
elltéltek két loghazórt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A katonai 

törvényszék tegnap hirdetett itéletet 
Surducan Vasile, a szatmári fogház 
börtönőre ügyében. akit azzal vádol- 
tak, hogy különböző könnyitéseket 
engedélyezett a felügyeletére bizott 
foglyok részére és ily módon egy Bau- 
mann nevü rab, akit a fogházőrnek 
Nagyváradra kellett volna kisérnie, 
megszökhetett. A katonai törvényszék 
a vád és védelem előterjesztésének 
meghallgatása után egyhónapi fooház 
büntetésre és 2000 lej pénzbirságra 
itélte a hivatali kötelességét elmulasz- 
tó fogházőrt. - Tegnap tárgyalta a 
katonai törvényszék Petre Cenan 
nagyváradi fogházőr ügyét is, akit 
kisebb szabálytalanságok miatt - az 
enyhitő körülmények figyelembe véte- 
lével - ötszáz lej pénzbirságra itéltek. 

Meghalt oláh ferent 
szimművész 

(SZEGED) Oláh Ferenc szinmüvész, 
emléklapos százados és több hadikitün- 
tetés tagja, aki hosszu ideig volt a 
kolozsvári magyar szintársulat tagja, 
52 éves korában hirtelen meghalt. 
Oláh Ferenc halála müvészi körökben 
általános részvétet váltott ki és a da- 
liás megjelenésü szinészre még Ko- 
lozsváron is igen sokan emlékeznek 
kiváló alakitásai révén, halála tehát 
itt is a legőszintébb részvéttel talál- 

kozik. 
.... 

- Köszönetnyilvánitás. Ezuton mon 
dunk köszönetet mindazoknak a roko- 
noknak, jóismerőseknek és volt osz- 
talytaránőöknek. akik drága gyerme- 
künk temetésén résztvétükkel fájdal- 
munkat enyhiteni igyekeztek. A De- 
leanu család. 
= A KISIPAROSOK MEGADŐZ- 

TATÁSA. Bukuarestből jelenti a Ra- 

dor: A pénzügyminisztérium megala: 

kitotta azokat a bizottságokat, ame- 

lyek felülvizsgálat alá veszik a kisipa- 
rosok adó- kategóriákba való besorolá- 
sát. yanakkor bizonyos kedvezmé- 

nyeket is fognak engedélyezni a kis- 

iparosoknak az adófizetéseknél. Az 

idevonatkozó kéréseket a kisipari szö- 
vetségek utján kell előterjeszteni. 

- HAÁAROM ORVOS PUSZTULT EL 

A KORHÁZI ROBBANÁSNÁL. Krak- 

kóból jelentik: Az itteni Szent Lázár 

kórház oxigen kamarájában tudomá- 

nyos kisérletezés közben robbanás tör- 

tént, amely három orvos pusztulását 

okozta. 
= A BUDAPESTI RÁDIÓ KÖZVE- 

TITENI FOGJA HITLER BESZÉDÉT. 

Budapesti hiradás szerint Hitler vezér 

és kuncellár pénteki beszédét Buda- 

pest II. hullámhosszán, magyar idő- 

számitás szerint péntek délben 12 órai 

kezdettel közvetiteni fogják. 

APRILIS 30-ÁN LESZ AZ OR- 

szAGÖRÖKk NAGY ESKÜTÉTELE. 

Április 30-án a bukaresti stadionban 

30.000 országőrszervezetbeli. növendék 
fog ünnepélyesen esküt tenni. 

(BUCURESTI.) (Rador.) A fővárosi 
jugoszláv nagykövetség a következő 
hivatalos tájékoztatót adta ki: A jugo- 
szláv pénzügyminisztérium annak 
megakadályozása érdekében. hogy a 
dinár valutát ne esempészhessék kül- 
földre és annak értékét üzérkedéssel 
ne ronthassák le szigoruan megtiltotta, 
hogy az 1000 és az 500 dináros, vala- 
mint a 100 dináros bankj jegyeket a kül: 
földiek Jugoszláviába bevigyék. A 
tilalom ellenére gyakran megtörténik, 
hogy az utasok megkisérlik a dinár- 
bankjegyeknek Jugoszláviába való be- 
vitelét, továbbá levelekben való küldé- 
sét, vagy átutalását. A jugoszláv pénz- 
ügyminisztérium, illetve a bukaresti 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Tegnap dél- 
után a RegeleCarol II. uton és a Regi- 
mentul 82. Infanterie uccák sarkán 
Tárkányi Erzsébet 28 éves leányt el- 
ütötte egy. a Piata Unirii felől jövő 
autóbusz. Értesitették a mentőket, akik 
a szolgálatos orvossal azonnal kiszál- 
lottak a helyszinre és első segélyben 
részesitették Tárkányi Erzsébetet, akit 
beszállitottak a klinikára, ahol meg- 
állapitották, hogy több bordája eltö- 
rött és oa belső sérüléseket szen- 

bevezetését 

(WASHINGTÓN. ) (Rador.) Amerikai 
politikai körökben élénk megnyugvást 
váltott ki Angliának az általános véd- 
kötelezettség bevezetésése irányuló 
intézkedése. Ebben a brit kormány 
azon akaratának megnyilvánulását 

minden eszközzel 
hogy a tengely: 

látják, hogy Anglia 
igyekszik meggátolni, 
hatalmak a mai európai helyzetben 
erőszakkal további váltovtatásokat 
idézhessenek elő. Ez a lépés a béke- 
front további megerősödését, s a mün- 
cheni politika végleges elejtését jelenti 
és növeli a kis államok bizalmát az 
angol-francia biztonsági szavatosság 
tekintetében. Az Egyesült Államok 
biznak Chamberlainban és a demokra- 
tikus arcvonal megteremtésének lehez 
tőségében, amelynek esélyei e lépéssel 
csak növekszenek. Amerikában egyéb- 
ként kapcsolatot látnak London elha- 
tározása és a Roosevelt-üzenet között. 
Ugyanakkor Londonból jelentik, hogy 
az általános hadkötelezettségi törvény 
ellen a szabadelvü párt inditványt je- 
lentett be és ebben birálja a kormány- 
nak az önkéntes hadkötelezettség meg- 
szüntetésének megváltoztatására irá- 
nyuló tervét. Az angol kormány elha- 
tározását római hiradás szerint Noel 
Charles hozta Ciano tudomására. 
Ugyanakkor Athénből jelentik, hogy 

Navarin és Calenta görög kikötőkbe 
angol hajók érkeztek, amelyek részei 
a Földközi-tenger keleti részén gya- 
korlatozó angol hajórajnak. 
Szintén Londonból jelentik, hogy az 

angol-orosz megbeszélések tovább foly- 
nak. A Daily Express ugy tudja, hogy 

a moszkvai angol nagykövet ujabb ja- 

vaslatokat terjesztett elő a szovjet 

kormánynak, amelyek részben az orosz 

javaslat elfogadását jelentik és adott 

esetben a szovjet légi, szárazföldi és 

tengeri haderejének, valamint hadi- 

anyadnak segitségül küldésére vonat- 

koznának bizonyos támadások eseté- 

ben. 

MUNKÁSPÁRTI BIRÁLAT 

(LONDON) (Rador.) Attlee őrnagy, 
a munkáspárt egyik vezére rádióbe- 

szédben birálta a kormány ui költség: 

. 

Amerikában megcelégedéssel jogadiak 
a kötclező angol katonai szolgálat 

Külföldi utas n nem vihet magávai 
besdávlába nagy cimletü dinár 

bankiegyeket 
jugoszláv nagykövetség erre való te- 
kintettel figyelmeztet mindenkit, hogy 
az ilyen tiltott ügyletektől tartózkod- 
jék, mert a dinárbankjegyeket elkeboz- 
zák, illetve a zárolt dinár-számla ja- 
vára irják, amely számláról csak 
hosszu idő mulva térithetik vissza. 
Jugoszláviába kizárólag csak ugyneve- 
zett szabadvalutákat vihetnek a kül- 
földiek magukkal, mint amilyen sza- 
bad valuták: a dollár, a francia frank, [/ 
a svájci frank, az angol font, a holland 
forint és a belgas. A jugoszláv nagy- 
követség a vonatkozó tilalmi rendelet 
pontos betartását a Jugoszláviába 
utazó külföldiek fokozott figyelmeébe 
ajánlja, 

..a 

vedett. A rendőri bizottság kiszállva a 
helyszinre, az. ügyben meginditotta a 
vizs gálatoi és megállapitotta, hogy a 

szándékkal fiatal nő öngyilkossági 
vetette magát a társasgépkocsi elé. 
Tettének okát eddig még nem sikerült 
megállapitani, tekintettel arra, hoou a 
sulyos állapotban levő öngyilkosjelöl- 
tet eddig még nem lehetett kihallgat- 
ni. A hatóságok az ügyben folutaiják 
a vizsgálatot. 

Manada is nasu mértekben tegyuverkezik - A iu oszláv- 
némei megbeszélések kedvező következmenye 

vetését, amelyet békeidőben készitett 
háborus költségvetésnek nevezett és 
élesen kritizált, mert a lakosság hely- 
zetét sulyosbitja és drágulást idéz elő. 
Szerinte a pénzügyi kormányzatnak 
a költségvetés előirányzatánál hárora 
szempontot kell szem előtt tartani. 1. 
A nép egészségének, erejének és élet- 
szinvonalának fentartása. 2. A tényle- 
gesen szükséges munkálatok elvégzése. 
3. Az ország védelmére elegendő épit- 
kezések elvégzése. Szerinte elsősorban 
is azokat kellene fokozottabb mérték 
ben megadóztatni, akik megfelelő 
fizetőképességgel rendelkeznek, 

KANADA IS FEGYVERKEZIK 
(OTTAVA.) (Rador.) Mackenzie Kinge 
miniszterelnök 63 milliós hitelt kért 
Kanada tengeri haderejének fejlesz- 
tésére, kijelentve, hogy Angliától erős 
tengeri egységeket vásároltak és meg- 
állapodtak arra nézve. hogy az angol 
pilótákat Kanadába küldik kikép- 
zésre, Bejelentette továbbá. hogy Ka 
nada légi haderejét 210-ről 527 repülé 
gépre emelték. 

A NÉMET-JUGOSZLÁV MEG- 
BESZÉLÉSEK KIMENETELE 

(BELGRAÁD ) (Rador.) 
cimű lap londoni 

leg azzal, hogy Délszlávia a kommu- 
nistaellenes egvezményhez csatlakozik. 
Ez azonban nem- történt meg. J ől infor- 
mált berlini körök kijelentik, hogy 
Németország ilyen értelemben nem is 
kivánta Délszláviát befolyásolni, melv: 
nek bolsevistaellenes álláspontia rég- 
óta ismert, határozott és világos, tehát 
erre nem is volt szükség. Cincár Mar- 
kovics külüsvminiszter egyébként nyi- 
latkozott a Politika munkatársának, 
kiielentve, hogy a berlini megbeszélé- 
seket igen szerencsés kimenetelüeknek 
tartja. Örül annak, hogy a német kül- 
politika vezetőivel tárgyalhatott és 
abban a megtiszteltetésben részesült, 
hogy Hitler kancellár is fogadta. A 

szivélyes mederben lefolyt tárgyalá- 

sok a nézetek teljes azonosságát, teljes 

esvetértésben való együttmüködést 

órakor az 

IGYILKOST. A 
háromrendbeli gyilkosság és egyrend- 

! TEI Dbeli rablás miatt 
A Politika 

értesülése alapján 
közli, hogy Angliában számoltak eset- 

e 

éllapítottak meg és jó eredményeket 
hoztak a két ország szempontjából. 

AZ AMERIKAI FLOTTA UTJA 
(WASHINGTON) (Rador.:) A Bana- 

ma csatornát tegnap délután a kereske 
delmi forgalom elől lezárták, hogy az 
amerikai flotta a Csendeis Őceáni vi- 
zekre a csatornán keresztül átmehes- 
sen. Szintén Washingtonból jelentik, 
hogy a külügyi bizottság tovább foly- 
tatja a semlegességi törvény módositá- 
sára vonatkozó vitát VWashingtonból 
jelentik azt is, hogy Roosevelt, a kon- 
gresszustól ujabb felhatalmazást kért, 
hogy 32 millió dollárt folyósithasson 
légi és tengerészeti célokra. 

ERÉLYES MAGYAR CAÁFOLAT 
(BUDAPEST.) Gróf Teleki min 

terelnök és 
ipénteken délután indulnak négy 
pos 

budapesti rádió helyszitii 
ad Ugyanakkor jelentik 

öndulkossági szándékból az antóbusz 
elé vetetie magát céu kolozsvári nő kel folytatott állitólagos 

Csáky külügyminiszter 

Ma 

berlini látogatásra. Indulásukról a 

közvetités: 
, hogy illeté- 

kes helyen közölték, miszerint a párja! 
Intransigeant cimü lap hasábjain kő 
zölt és Teleki Pál gróf miniszterelnök- 

beszélgeté 
teljes mértékben kitalálás, mert a mi- 
niszterelnök a lap munkatársaival so- 
ha mem beszélt és azt nem is ismeri. 

a8 

a NUT megvar t ozata. 
nak közleméne 

21. számu jelentés. Tegnapi déluán 4 
érdélyi Gazdasági Egylet ke- 

lozsvári székházában dr. Szász Pál elnök- 
letével szükebb körü megbeszélés vott 
amelyen a Népközösség gazdasági szakosz- 
tályának szervezési lehetőségét vitatták 
meg. Az értekezleten Szigeti Béla, gr. Te- 
leki Ádám, Bodor Bertalan, Demeter Bé- 
la, Petrovay Tibor, Vita Sándor, dr. Asz- 
talos Sándor, Gyarmathy Arpád, Venczel 
József, Szolnoky Gyula, dr. Szakács La- 
jos és Müller Géza vettek részt. Az első 
ily irányu értekezletet további megbeszé- 
lések követik 

22. számu jelentés. Dr. Szász pPál, az Er- 
délyi Gazdasági Egylet elnöke, a Front 
igazgatósági tagja a napokban hosszas ki- 
hallgatáson jelent meg N. Cornáteanu 
földmüvelésügyi miniszter urnál. Dr. Szász 
Pál részletesen megbeszélte az erdély ma- 
gyar gazdatársadalomnak a földmüvelés- 
ügyi kormányzattal kapcsolatos kérdéseit. 
Többek között szőnyekre került a magyar 
gazdatársadalomnak az állami gazdasás 
szervezetekben való arányos képviselete, 
a mezőgazdasági termények éztékesitésé- 
nek ügye, stb. A földmüvelésügyi minisz- 
ter nagy érdeklődéssel és megértéssel hall 
gatta az előterjesztéseket. Egyes kérdések- 
ben dr. Szász Pál rövid időn belül ujabb 
javaslatokat fog tenni. 
... 

- DR. TATARU KIRÁLYI HELY- 
TARTÓ A FÖLDMÜVELÉSÜGYI MI- 
NISZTERNÉL, Bukarestből jelentik: 
Cornateanu professzor, földmüvelés- 
ügyi miniszter tegnap kihallgatáson 
fogadta dr. Tataru Coriolant. Szamos- 
tartomány királyi helytartóját, akivel 
beható tanácskozást folyutatott le a 
tartomány mezőgazdasági helyzetéről 
és a földmüvelés és állattenyésztés idő- 

szerü kérdéseiről. 
-KÖTELALTALI HALÁLRA ITÉL- 
TÉK A HÁROMSZOROS RABLÓ- 

gyulai törvényszék 

kötéláltali halálra 
itélte Pálfőey István rekfői lakost, aki 
felebbezést jelentett be az itélet ellen. 

Szinház 
Csütörtök 9: Mütét. (Tomcsa sándor ere 

deti vigjátéka 3 felvonásban: Az Er- 
délyi Helikon és a szinház pályázatán 
kitüntetett ujdonság. Fősz.:: Fényes 
Alice, Beness Ilona, Czopán Flóri, Fa- 
ludi Márta, Feledi Éva, Rajnai 
Nagy István, Tompa Sándor, Kovács 

Győrgy, Mészáros Béla, Bodó György 
stb. Rendező: Szabados Árpád. A pre: 
mier bérlők helyeit szerda délig fenn- 
tartja a pénztár.) 

Péntek 9: Mütét. (A rendes bérlők helyeit 
csütörtök délig fenntartja a pénztár.) 

Szombat délután 5: Bubus. 
szombat 9: Gyimesi vadvirág (Géczy Ist- 

ván népszinmüve énekekkel, táncok- 
kal és dalokkal. Teljesen uj betanu- 
lásban Rendező: Gróf László. Vezé- 
nyel: Stetanidesz József.) 
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